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Bírmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Egyes szám árt. 15 kr.

^ nyílttérien minden gar­
ni on d sor dijja 20 kr.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

ELÖriZETÉS ÁBA:
Egész évre 6 ft. 
Félévre S ft. 
Negyedévre 1 ft 50 kr Zemplén.

Társadalmi és irodalmi lap.
i

ZEMPLÉNT VARMEGYÉNEK HIVATALOS LAPJA.
imegtTbijEithz: mutdbn "v-a-sA.35£t.a.f.

HISBBTÉ3 ÍUA
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden szó után l kr. 
Azonfelül bélyeg 80 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint 
minden négyszög centim, 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkülde­
mények a kiadóhivatal­

hoz intézendők.

É Október 6.

^
jHolló szárnyaival lebegett a zordon enyészet 
S pusztító erejét rád viharozta dühe . . .*

(Sz. L.) A magyar szabadságharc le 
volt verve. A nemzet porba görnyedten 
hurcolta a rabság láncait Ellenséges se­
regek vonultak végig az országon s pusz­
tulás és nyomor jelölte a nyomot, melyen 
elhaladtak. A haza ifjai, kik nem találták 
meg a halált dicső harcaikban, besorozva, 
távol hazájuktól, idegen seregekben, ide­
gen népek között vérzettek, mig honn 
maradt kedveseik hirt sem hallottak felő­
lük. Az ország jobbjai földönfutó bujdosók 
gyanánt rejtőztek e hazában, avagy mene­
déket kerestek a külföldön, magukkal vi- 
vén a hontalanság súlyos koldusbotját. A 
gazdag felégette kincseit, nehogy a tiltott 
magyar bankók a vértörvényszék elé jut­
tassák. A szegény eltagadta nyelvét, meg­
tagadta barátait, nehogy azok révén koc­
kára tegye egyetlen kincsét, életét.

A nemzetet letiprott zsarnoki hatalom 
diadalmámorában levetkezett minden em­
beri érzést. Megfeledkezett azokról a tör­
vényekről, melyeket Isten s a legszentebb 
emberi jog szentesített. Keserves jaj lett 
a legyőzőiteknek. Mint a tigris, mely egy­
szer már vért Ízlelt, s vérszomjában határt 
nem ismer: úgy feledkezett meg minden­
ről a legyőző. Csak zsarnoki bosszújának 
kitöltése lebegett szemei előtt. És elkövet­
kezett 1849. október 6-ika. A legszomorubb 
nap e nemzet történetében, de legszentebb 
a nemzeti megváltás tragődiájában !

A nemzet megváltóit egy közös né­
ven ismeri a hagyomány:

,Az aradi tizenhárom.*
Az aradi vár kertje és a budapesti 

Uj-épület udvara lett a Golgotha, melyet 
a nemzetnek emelt a fékevesztett katonai 
hatalom. — Aulich Lajos, Damjanich János, 
Nagy Sándor, Török Ignác, Láhner György, 
Vécsey Sándor, Knezics Károly, Schweidel 
József, Kiss Ernő, Pöltenperg Ernő, Mé­
száros Lázár, Dezsewfty Aristid és Lázár 
György, mind a tizenhármán magyar honvéd- 
tábornokok és Batthyány Lajos gróf, az első 
magyar ministerelnök, szenvedtenek e napon 
vértanúi halált — a magyar szabadságért.

Felsoroltuk neveiket egyenkint, mert 
nem lehet azokat elégszer ismételnünk, 
hogy oda vésődjenek az ifjabb nemzedék 
szivébe, hogy folyton előttünk lebegjen 
az a dicső fény, mely a magyar szabadság 
vértanúinak fejeit körül ragyogja.

Foglaljuk imáinkba neveiket, mert a 
magyar haza szabadságának alkonyát az ő 
vérük pirosította.

Ma már több, mint négy évtized telt 
el történetünknek e szomorú napja óta. A 
munka, a haladás s a létért való küzde­
lemnek 46 nehéz esztendeje. Az idő a leg- 

! jobb balzsam a fájó sebekre; s ma már 
mert történelmünk sötét lapjai egyre fogy­
nak, mi nem oly égetőn érezzük azt a sajgó 
fájdalmat, mely a rémhír hallatára az egész 
országon végig nyilait.

De emlékezetüket megőrizte a fájó 
kegyelet. Történelmünk lapjaira véres be­
tűkkel lett feljegyezve a nap. És valahány­
szor megújul az, mint ma is, visszatér a 
honfiak szivébe a fájdalom, de egyszer­
smind a megnyugvás is, tapasztalva azt, 
hogy a milliók részvéte és kegyelete ama 
nagyok, ama félistenek iránt ma is épp oly

nagy, s látva azt, hogy azok az eszmék, 
melyekért ók küzdöttek, melyekért ők vér­
tanúi halált szenvedtek, már ma, ha nem is 
egészen úgy, miként ók óhajtották, de meg­
testesülve vannak.

A közszabadság vértanul dicső emléké­
nek áldozunk e napon. Áldozunk egy sze­
rény kis virággal. Melléje tűzzük a koszorú­
nak, melyet a nemzeti kegyelet fon e 
napon a dicsők sírjaira.

TA í

k vármegye ^ülésterméből.
Zemplén-vármegye törvényhatósági bizott­

sága szept. 30 án és okt. hó i-én tartotta ez évi, 
úgynevezett őszi rendes közgyűlését. Az első napi 
közgyűlés lefolyásáról a következőkben adunk 
tudósítást.

Főispán Öméltósága meleg szavakban meg­
emlékezve arról az egész nemzetet ért szomorú 
eseményről, amely József főherceg ő császári és 
királyi fenségét és családját fiuk, László kir. her­
ceg elvesztése k ivetkeztében sújtotta, a közönség 
közrészvételének kifejezéséül a mindnyájunktól sze­
retett kir. herceg elhalálozása felett érzett részvét­
nek a vármegye részéről jegyzőkönyvi kifejezését 
és a részvétnek őfenségéik előtt feliratban leendő 
tolmácsolását indítványozta.

Főispán Öméltóságának indítványa közhelyes­
léssel találkozván, a törvényhatóság közgyűlése 
László kir. herceg emlékét jegyzőkönyvben meg­
örökíteni és részvétét József főherceg és Klotud 
főhercegnő őfenségéik előtt feliratban kifejezni
elhatározta. .

A felirat, melyet a vármegye rendszerinti
főjegyzője szövegezett, igy szól :

Császári és Királyi Főherceg!
Császári és Királyi Főhercegnő !

Fenséges Urunk és Asszonyunk !
A hírre, hogy Fenségtek szeretőiének fél­

tett virága, László cs. és kir. főherceg elhalá­
lozott, az őszinte fájdalom vett rajtunk erőt, a 
mikor hozzánk jutott; — mert a megboldo­
gult hagyományos családi jellemvonásból és 
egyéni érzésből hazánkat és népét őszintén

Zemplén-vármegyei kihalt főűri családok.*)
__ A ,Zemplén* eredeti tárcája. —

Irta: Zoxnbory Ge&ő.
(Folyt, és vége.)

A kövesd! várnak 1203-tól kezdve nagy sze­
repe volt nemcsak vármegyénk, de nemzetünk tör­
ténetében is. Sőt igen hihető, hogy a kövesd! 
várban történt ama nagy dráma is, melynek hősei 
Bánkbán és a királyné Gertrud voltak. Gertrud ugyanis 
a Galíciában és nem a Szentföldön harcolt férjé­
hez akart utazni, midőn a kövesdi várban Bánk 
és társai boszuja alatt elvérzett. Annyi bizonyos, 
hocry a meggyilkolt királyné testének felét Lele- 
szen, másik felét Pilisen temették a cisterciták 
templomában.

A sok ágra szakadt Miczbanoktol varme­
gyénk életében a XIV. század elején a vezényletet 
a'Drugethek veszik át. Istenem, ezek neve és ha­
talma is hova lett? ! . . .

A Salernoból Róbert Károlylyal ide szakadt 
két tesvér egyike, Drugeth Janos, már 1322-ben 
Zemplén- és Ung-vármegye főispánja, Zemplén, 
Homonna, Makovicza és Regécz ura. 1327-ben 
nádor, hat vármegyében parancsol. O és utódai 
többnyire zempléni főispánok és nagyrangú or-

•) Mutató a f. hő i-én megjelent .Adalékok Zem­
plén-vármegye történetéhez* c. havi folyóiratunk füzetéből, 
melylyel kapcsolatban felkérjük t. olvasóink figyelmét a lap 
mai számának ,Hivatalos Rész*-ében olvasható ajanlasra is.

* Szerk.

szágnagyok. János fia László volt az első, aki Ho­
monna várától felvette a Homonnay nevet. Ide köl­
tözött s az ungvári pálos szerzet megalapításával 
megvetette a mai püspökség alapját. Homonnay Ist­
ván a vármegyénk felső részében pusztító csehek 
ellen harcolva esett el. A csehek ekkor vették 
birtokukba Megyasszót, Monokot, ahonnan várme­
gyénk nagy részét adófizetővé tették. Hősi tettek, 
nagy erények jellemzik e családot. Itt birtokokat 
adnak vissza, ott erdők átengedésével könnyitenek 
a jobbágyok sorsán ; de hatalmukat úgy gyarapí­
tották, ahogy tudták. 1492-ben elvették a jászói 
és leleszi prépostság birtokait. Drugeth János, a 
Szapolyay Krisztina férje, hogy leányának, Kriszti­
nának, a Drágfi János arájának, megszerezze a klas- 
trom birtokában levő ékszereket: feldúlta a lech- 
niczi klastromot s kardra hányatta a szerzetese­
ket. Leghatalmasabb volt köztök Homonnay Bálint, 
Rákóczi Erzsébetnek a Rákóczi Zsigmond leányá­
nak férje. Mikor Rákóc i Zsigmondot Szerencsen 
erdélyi fejedelemnek választották, leánya az atyját, 
lábai elé borulva kérte, hogy ne fogadja el a feje­
delemséget, mert az ő férje akar erdélyi fejedelem 
lenni. De a rendek nem tágítottak, az agg főúr 
szomorúan szólott:

— Nagy terhet raktatok reám, koronát 
adtatok, de elvettétek, ami nekem olyan könnyű, 
olyan édes volt: a leányom szeretetét. Homonnay 
Ferenc egy zord kényur 1595 körül szerelemfél­
tésből titkárát, Tussay t, kidobta a terebesi vár 
ablakából. . . . Pedig talán mindkettő ártatlan 
volt 1 . .. De hát ki ne szerette volna a szép He­
rényi Erzsébetet ?!

Homonnay György 1610-ben a róm. kát. val­
lásra tért át, elhagyva a ref. valláshoz szívósan

ragaszkodó Drugethek családi hitét, hogy ország - 
bíró lehessen. Ezért Bethlen Gábor minden zem­
pléni birtokát lefoglalta. Amiért is ő lbl9-ben 
Forqáeh Zsigmonddal Bethlen Gábort megtámadta, 
de Bethlen tönkre verte. Majd Rákóczi György 
ellen harcolt, de 1629-ben Lengyelországba me­
nekült, ahol egy év múlva meghalt. Pia János 
leverte Császár Péter, a ^parasztkirály« >pun- 
kösti király* porhadát s ezért visszakapta ugyan 
zempléni birtokait, de a Homonnay Drugethek 
réo-i nagy hatalma már alászállott, fenykovuk 
szétoszlott. Az utolsónak, Homonnay Zsigmondnak, 
1684-ben Kassán Thököly fejet vétette s ezzel 
a Drugethek életfáklyája kialudt.

A Drugeth-Homonnayak nemcsak családi 
Összeköttetésben, de legtöbbször ellensegeske- 
désben is voltak a Perényi-ekká. lo32-ben Ho­
monnay Ferenc, zempléni főispán, Herényi„Gábor­
tól, akinek nővére volt a felesege, erőszakkal 
akarta elíoglalni Terebest, de megveretett s fut­
tában e»y fába ütközve olyan sebet kapott, hogy 
nemsokára belehalt... A Perényiek őse, Dobos 
Orbán, még III. Endre királytól kapta Abonyban 
Perényt s ettől kezdve a Perényiek hire, gazdagsága 
rohamosan emelkedett, 1552 körül már zempléni 
nagybirtokosok, Sztropkón laknak. Percnyi János 
zempléni főispán, de a legönkényesebb olygarcha, 
szembeáll Mátyás királylyal. Ezért elveszti bztrop- 
kót s Terebesre költözik. Fia István a csehek­
kel szövetkezve visszavette ugyan, de Lábatlan 
András, Mátyás király parancsára onnan ismét 
kiűzte. Egészen más ember volt ennek fia, Percnyi 
Imre, a nádor, siklósi gróf, szent birodalmi herceg, 
aki Mohácsnál esett el. Ö nagygyá és tiszteltté 
tette a Perényi nevet. Ennek fia a nagy Perényi

A Zemplén mai száma,tiz oldal*
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szerette. A nemzet pedig, mely egyedül áll a 
népcsaladok között, avval szemben, aki szivé­
ben vele érez, aki igaz fia, az adott jót rajongó 
szeretettel viszonozza.

Fenségteknek, az idegen által alig érthető 
szülői fájdalmát enyhíteni képesek nem va­
gyunk ; mert a megboldogultért, aki a mi bi­
zalmunk tulajdonosa, reménységünk letétemé­
nyese, büszkeségünk és szeretetünk tárgya 
volt, — mi is mély bánatba merültünk.

A szülői szív keservére balzsamunk nincs, 
mert gyarló az emberi ész arra írt teremteni. — 
De elhoztuk Fenségtek elé szeretetünk egész 
melegét, hogy azzal nagy bánatukat hordozni 
segítsük, — hogy részt kérjünk annak viselé­
séből es ezzel a nagy terhet, melylyel a sors 
Fenségtek lelkét elárasztotta, megosztva meg­
könnyítsük, — hogy emlékén osztozkodva, azt 
kegyelettel átvegyük és fiúról fiúra adva, a 
késő nemzedéknek megőrizni örökül hagyjuk.

Fogadják Fenségtek ma tartott törvény- 
hatósági közgyü’ésünk határozatából kifejezett 
és igaz részvétünket tolmácsoló szavainkat, 
őszinte tiszteletűnk és szeretetünk újabb bi­
zonyságául.

Melylyel maradtunk Fenségtekhez min­
denkor hívek.

Megnyitó beszédének további fonalán főispá­
nunk a járási adminisztráció és pénzkezelés meg­
vizsgálása alkalmából a közönséget a tisztviselők 
ügybuzgalmaról és hűségéről megnyugtatván, 
felhivta Öméltósága a törvényhatóság figyelmét a 
folyton szaporodó munkafeladatra és ezzel szem­
ben a munkaerő csekélységére, mely a kültiszt- 
viselöknél már ma is azt eredményezte, hogy a 
községek beléletének figyelemmel kisérésére és a 
külső, ambulatórius közigazgatásra idejük sem 
marad, ami a közönség érdekeire és a belső ad­
minisztrációra is felette hátrányos.

Megemlitette, hogy a hivatalok vizsgálatainál 
figyelmét nem kerülte ki az adózóknak indirekt 
adókkal való és folytonosan emelkedő megterhel- 
tetése : célszerűnek vélné, ha ez az adónem egy 
általános revízió mellett állami adóvá átváltoztatva, 
az egész országra egyenlő arányban vettetnék ki 
mivel hová-tovább a községek által fedezendő 
közterhek elviselhetetlenekké fognak válni.

Az utak és hidak iránt szerzett tapasztala­
taiként előadja, hogy azok igen sok helyen na­
gyon sok kívánnivalót hagynak hátra, — és ennek 
okát abban találja, hogy az alispán keze, aki az 
úti ügyek adminisztrálására hivatott, úgy meg 
van kötve a különféle statútumokkal, hogy ren­
desen a kevesebb költséggel helyrehozható ron­
gálások, az előírások betartásával járó időveszteség 
következtében kétszer-háromszor annyiba kerül­
nek, ami megint közúti pénztárunknak indokolatlan 
tulterheltetését és kimerülését eredményezi.

A gazdakozönségnek az érdekeiket képviselő 
gazdasági egyesület támogatását, amely az uj 
mezőgazdasági törvények által hatás- és működés- 
körében most már inkább képesített nagyobb 
eredménynyel működni, figyelmébe ajánlotta.

Végül a bizottság tagjainak boldogságot kí­
vánván, a közgyűlést megnyitottnak jelentette ki.

Ezekután a rendszerinti főjegyző főispánunk 
Öméltóságát az itt következő szép beszéddel üd­
vözölte :

Péter, erdélyi vajda koronaőr, Cscrni István a 
»szerb cár* legyőzője, aki a korona fényének 
visszaállítását a haza és nemzet felvirágzását a 
reformáció mindent megújító erejétől remélvén, 
hol Szapolayt, hol Ferdinándot támogatta, aszerint, 
amint a protestantizmus érdeke kívánta. Oly 
népszerű volt, hogy 1531-ben a veszprémi gyű­
lésen Sárospatakot ő vette körül kőfallal és 
árokkal, csak kezét kellett volna kinyújtani a 
korona után. A török fogságban maga helyett 
kezesül hagyott fiának, Ferencnek tragikus sorsa, 
1548-ban Ferdinánd börtönében meg nem érde­
mlett szenvedései, szomorú halala: nevét, ha 
annyi érdeme nem lenne is, a kegyelet fény­
övével veszi körül. Halálával fia, Ferenc, kiszabadul 
a török fogságból, de az örökségért öcscse, 
Gábor, megmérgezte. Ez a hires ember, aki már 20 
éves korában az ország főkapitánya s Magyar- 
országon a leghatalmasabb ur, nejét a szép 
Országh Ilonát, méreggel ölte meg, Semsey Istvánt 
pedig lefejeztette Sárospatakon. A nemezis 35 
éves korában érte utói. Vele kihalt a Perényiek 
főága, a zempléniek büszkesége, sárospataki kis 
királya. A most élő Perényi család már nem a 
miénk 1 Kiszakadását egy szomorú családi dráma 
idézte elő, amely Imrének, testvére ellen, kezébe 
adta az öldöklő pallost. A kiszakadt ág előbb 
Abonyba, majd Ugocsába tette át lakását és 
hatalmi körét.

Sárospatakot Perényi Péter a Pálóczyak révén 
kapta, illetőleg foglalta el 1526-ban azon a jogon, 
hogy 1489-ben a Pálóczy László neje Perényi 
leány volt.

A Petina család már 1203-ban kapta Szó- 
motort. 1320 körül nemcsak Purustyán, de kis 
időre a kövesdi vár is az övék. Mikor Petina

Méltóságos Főispán ur!
Tekintetes törvényhatósági közgyűlés!

A véletlen úgy hozta magával, hogy a 
tekintetes törvényhatóság közgyűlését azon az 
emlékezetes napon tartja, melyen a ne™* *e 
egy kilencszázados intézménynek hatáskör ez 
jutott. Ugyanis a házasságkötés polgári részére 
és az anyakönyvvezetésre vonatkozólag, az a 
lám által az egyházaknak adott mandátum^ ma 
lejár és a nemzet ezt a két eminens jogát ho nap 
már visszaveszi.

Más államokban, mint azt a lefolyt ese­
ményekből láttuk, ez zavarokat idézett elő, sót 
vannak országok, hol a megbízatást csak a 
felbomlott jogrend szolgáltatta az államhatalom­
nak vissza. Nálunk, dicsőségére nemzetünkne , 
normális körülmények között alkottattak meg 
a törvények, állami gépezetünk zökkenése né- 
kül, békés utón osztatnak meg egyház és állam 
között a feladatok.

A javaslatok az ország több vármegyéjé­
ben nyugtalanságot idéztek ugyan elő, de vár­
megyénk az izgatottság^ hullamcsapásaitól .s 
teljesen ment maradt. És ebben, a hivatottak 
és érdekeltek hazafias közremunkálásának teljes 
elösmerése mellett, az érdem oroszlánrésze a 
mi szeretve tisztelt főispánunkat illeti ; mert az 
ő felvilágositó, türelemre intő szava, körültekintő 
és tapintatos intézkedései eredményezték főleg 
azt, hogy a vármegyében a békés együttélés, a 
polgárság nyugalma meg nem zavartatott. 
{Helyeslés!)

Ma, midőn a múlt évben szentesített tör­
vények életbe léptetésének előestéjén vagyunk, 
kötelességemnek tartom, a vármegye törvény- 
hatósága nevében főispán ur Öméltóságának 
vármegyénk lakosai és ez által a haza érdekében 
tanúsított munkásságát megköszönni és ez által 
is fáradozásaiért elösmerésünk adóját leróni. 
(Fljénsés !)

Az államhatalom minden intézkedésével 
oda törekszik, hogy a törvények végrehajtása 
sem vallási, sem személyi sérelemre okul ne 
szolgálhasson. És ezért hiszem, hogy rövid idő 
múltán azoknak üdvös intézkedései általánosan 
érezhetők lesznek.

És remélem, hogy még azok is, akik lé­
tesítését vallási sérelemnek vagy korán megal- 
kotottnak tartva, ellenezték, azokról a nagy 
államférfiakról, akik az eszmét testté alkották, 
és azokról akik azt örökül átvéve a végrehajtás 
nehéz munhájára vállalkoztak, elösmerni lesznek 
kénytelenek, hogy munkájukkal egyedül a haza 
javát és a jogegyenlőség biztosítását akarták 
elérni. *

A tisztviselőkre és az újonnan kinevezett 
állami közegekre még nagy, de nemes feladat 
vár, mert most az ö buzgalmuktól függ, hogy 
a törvények intézkedései mielőbb általános 
megelégedést szüljenek és hogy megteremtsék 
azokat az üdvös állapotokat, a melyeket az 
alkotók célul kitűztek. I

Tisztelettel kérem azért méltóságodat az 
ő nevükben is, hogy e nehéz feladat hazafias 
megoldását, úgy mint eddig és mindenben bölcs 
tanácsával, buzditó ügyszeretével támogatni és 
megkönnyíteni kegyeskedjék. A közönség ér­
dekeinek ebben is legyen védője és igazainak 
oltalmazója. (Éljenzés !)

vagy Pándy Péter, ez a nagyhatalmú ravasz főur, 
Róbert Károly ellen fellázadt s a király ezért 
őtet Purustyánból és Kövesdből kiűzte: azt 
mutatták, hogy szegények, de a temérdek kincse 
elásták a purustyáni rengeteg erdőben. Amikor a 
király fiainak Péternek és Máténak Ungban Pá- 
lóczot ajándékozta, kiásták, odaszállították. Ez a 
Máté vette fel a Pálóczy nevet, előbb zempléni 
főispán, majd nádor lett. A testvérének Péternek 
fiát is Máténak hívták. E volt ám a magyar! 
Diósgyőr kapitánya, 4 vármegye főispánja, ország­
bíró, nádor. Mindez azonban nem gátolta, hogy 
Leleszt ki ne rabolja, alapító-oklevelét szét ne 
tépje, egy pár ártatlan szerzetest le ne fejeztes­
sen. Hogy ez akkor mind úri kedvtelés volt: ab­
ból látszik, hogy Zsigmond király neki adta még 
Sárospatakot és Ujhelyt is. A Pálóczyak, bár a 
királyok körül minden időben a legelőkelőbb 
állásokat töltötték be, megtartották a zempléni 
főispán címet, sokat laktak Zemplénben, magukat 
Sárospatak és Zemplén örökös urának nevezték. 
E családból Pálóczy Antal zempléni főispán volt 
az utolsó. Ó Mohácsnál esett el. 1426-tól több­
nyire Sárospatakra jöttek meghalni, vagy legalább 
oda temetkeztek.

*
Ismét a Miczbán családhoz és a kövesdi 

várba kell visszatérnünk, ha a vármegyénkben 
szerepelt, de kihalt Bocskay-akról akarunk szólani. 
Ez a család is a Miczbán egyik fiától, Dienestöl 
származott s magát a boczkói várról nevezte, 
Bochkaj de Boczkó 1499 ben szakadt két ágra. 
A boczkói Bocskayakközül Gergely 1572-ben elfog­
lalja a kövesdi várat, de 3 év múlva visszaadja 
a rokon Soós családnak. Ö és Miklós, aki áttért 
a ref. vallásra és István mind főispánok Zemplén-

Most, amidőn a törvényhatóság névében 
méltóságodat elnöki székén üdvözlöm, azzal az 
óhajtással zárom beszédemet: váljanak a holnapi 
napon életbe lépő törvények intézkedései a 
hazaszeretetnek, a nemzet kózbékéjének és a 
vallási buzgalomnak oly üdvös és bő forrásaivá, 
hogy az utánunk jövő nemzedékek ezeket az 
alkotásokat történelmünk legfényesebb lapjain 
találják majdan feljegyezve. Méltóságod pedig, 
úgy is mint törvényhozó, úgy is mint annak a 
vármegyének, a melyik a javaslatok párto.ói 
közt az első volt, főispánja: hazafias gyönyörrel 
gondolva teljesített munkásságára, zavartalan 
boldogságban még számos éven át éljen. (Lelkes 
éljenzés 1)

Ezek után következett a napirend.
Az 1896. évre készült törvényhatósági költ­

ségvetést, úgy amint azt lapunk júliusi számában, 
akkor még mint tervezetet ösmertettük, most már 
az állandó választmány javaslatára változatlanul 
elfogadták.

Az alispán jelentéséből kiemeljük, hogy a 
közegészség állapota ez év május havától folyto­
nos javulást mutatott. Apadt a roncsoló toroklob 
eseteinek a száma is. — A közpénztárak vizsgálása 
teljes megnyugvást eredményezett. Az idei termés 
általában s vármegyeszerte jó középnek mondható 
és csak a varannai járás területén esik kifogás 
alá. A gálszécsi járásban a féreg és a jégverés 
sok kart tett. Cukorrépa kevés, de kitűnő tér 
mett. — Hasznos házi állatainknak egészségi ál­
lapota jó. Vármegyénk egész területe a sertés­
vésztől, dacára annak, hogy a baj már egész 
közelünkig elharapódzott, még mentes maradt. A 
száj- és körömfájás esetei a szerencsi járás szarvas­
marhaállományában szórványosan jelentkeztek. — 
A julius havi záporok közutaink több [szakaszán 
és az ott lévő műtárgyakban tetemes károkat 
okoztak.

Főispánunk Öméltósága, reflektálva az alispáni 
jelentésnek arra a részére, hol a Vályi István kir. 
közjegyző haláláról tétetik említés, az elhunytról, 
ki a törvényhatósági bizottságnak évtizedeken át 
tagja és a vármegye közügyeinek tevékeny mun­
kása volt, kegyeletes szavakkal emlékezvén meg, 
indítványozta, hogy a /faszíerc&aam-alapitvány szá- 
monkérőszékében a Vályi István elhunytával meg­
üresedett tagsági helyre Dongó Gy. Géza vm. fó- 
számvevöt válaszsza meg a közgyűlés (Általános 
helyeslés), — továbbá reflektálva Öméltósága az 
alispán évnegyedes jelentésének arra a passzusára, 
hogy Kormány László vármegyei utbiztos elhalá­
szván, helyére Sztropkó szekhelylyel Haraszthy 
József utbiztos rendeltetett ki Szinnáról, — Ömél­
tósága Kormány Lászlóról is, aki évek hosszú során 
át, szegény ember létére, hiven, becsületesen, pél­
dás szorgalommal és eredménynyel forgolódott a 
közutak építése és íentartása ügykörében, kegye­
letes szavakkal szólott, ami a hallgatóságra mély 
hatassal volt.

Dókus Gyula főjegyző : Szerényen elutasítván 
magától az alispani jelentésnek azt a vonatkozását, 
hogy az állami anyakönyvezetés intézményének 
a gyakorlat terére történt átvitele körül neki volna 
legtöbb érdeme (aminthogy úgy is van — Szerk.) 
a közös érdem osztályosaiul a járások föszolgabiráit 
nevezte meg és- a községi, illetve körjegyzői kart 
emlitette föl, ez utóbbiakat, úgy is mint anya- 
könyvvezetőket, kiknek tapintatos eljárásától, kö­

bén. Ez utolsó, a hős, aki saját embereivel har­
col a törökök ellen, mint a Wesselényi özsze- 
esküvés részese, vagyonától megfosztva halt meg 
neje, Lónyay Zsuzsánna egyik birtokán, talán De- 
regnyőn. Ebben a nagy, de sokat szenvedi ha­
zafiban kihalt a boczkói Bocskay-ág

A marjai Boeskayax. közül István csak any- 
nyiba szerepel vármegyénkben, hogy 1605-ben ápr. 
15 én Szerencsen választották meg fejedelem­
nek. Neje berekszói Hagymássy Kata volt. Bátyjá­
ban, Miklósban, 1616-ban kihalt a marjai Bocskay 
család is.

*

Mielőtt ama nagy nevű családok-tól, amelyek 
vármegyénkben éltek és haltak, örökre búcsút 
vennénk: emlékezzünk meg a legdicsőbbről, 
amelynek története nemzeti életünk legfényesebb 
lapjain van feljegyezve, emlékezzünk a Rákóczi­
nkról !!Kezdettől végig legdicsőbb hazafiak, 
sorjukat hazájuk, nemzetük sorsához kötötték. Az 
összes nemzetek történeteben nincs név, a mely­
hez annyi dicső emlék legyen csatolva, mint ez, 
amely örök fényben fog ragyogni s áldva lesz 
emlegetve, mig egy magyar él e földön ! Igazán 
a miénk volt ők! A Bugáth-Radván nemzetiség, 
már az első Árpádok alatt Zemplénben telepedett 
le. Mi most csak azokról szólunk, akik zempléniek.

Pál »comes« már körülbelől I. Béla alatt a 
Pazdiesy Ferenc leányát veszi nőül s lakóhelyéről 
felveszi a Rákóczi nevet. János 1550 körül a törö­
köktől feldúlt Felső-Vadász helyett lakását Sze­
rencsre teszi át s Zemplén-vármegye alispánja 
lett. A család 1607-ben kap báróságot, bár erős 
református, úgy, hogy Rákóczi Ferenc már 
1583-ban a homonnai templomot elveszi a róm. 
kát. egyháztól és a kálvinistáknak adja Zsigmond

Folytatás az l-sö mellékleten.



I-ső Melléklet a „Zemplén" 40. számához.
telességüknek hű és pontos teljesítésétől fog függni 
leginkább az a siker, amit az államkormány tár­
sadalmi téren az egyházpolitikai törvényektől jo­
gosan remél. (Felkiáltások : Éljen Dókus !)

Ballagi Géza dr., bizottsági tag, a megyasz- 
szai véres biróválasztás esetét hozván szóba, azt 
a kérdést intézte az alispánhoz, hogy a sajnálatos 
eset folidézésében terheli-e felelősség a járási és a 
helyi közigazgatást. — Matolai Etele alispánnak 
s utána Dókus Gyulának felvilágosító válaszait az 
interpelláló s vele együtt a közgyűlés megnyug­
vássá! tudomásul vette. — Főispán Öméltósága 
megjegyezte, hogy ott, ahol a kedélyek izgatott­
ságára, mint Megyasszón is történt, előre lehet 
következtetni, alkalmazzanak a íőszolgabirák min­
dig olyan csendőr-erőt, hogy az ellenállásnak 
még a lehetősége is ki legyen zárva.

Az igazoló-választmány jelentésével bemuta­
tott és a t. vármegye legtöbb adót fizető bizott­
sági tagjainak a jövő 1896. évre kiigazitott név­
jegyzéke meghitelesittetvén, igazoló záradékkal 
ellattatott. — Az 1889. év végével választott s 
megbízatásuk 6-ik évét betöltött, továbbá az el­
hunyt, vagy eltávozott vármegyei választott bizott­
sági tagok névsora az új választás alkalmára ki­
küldött elnökök megjelölésével jegyzőkönyvbe vé­
tetvén, a választások megejtésére határnapul folyó 
évi október hó 14.. napja tűzetett ki.

Mandátuma lejárt és igy a választott bizott­
sági tagok sorából kilépett: az abarai választó 
kerületben: Dutkay István, — az agárdiban : 
Hideghkovy Elek, Biringer Artur és Kiss Ká­
roly, — az erdö-bényeiben : Kenyizley Pál, 
Róth Izsák és Czinke István, — a legyes-bényei- 
ben: Nagy Adolf és Hegymeghy László, — a 
berettöiben : Szirmay Balamér, — a berzékiben : 
Major Sándor, — a bolyiban : Kemechey László 
és Wischán József, — a buttkaiban : Thuránszky 
Ferenc és Haídinger István, — a czékeiben : 
Bacskay Antal, — v.-csemernyeiben: Szűcs 
Béla, Novak István dr. és Hrehuss Gyula, — 
a k.-czigándiban: Révy Géza Viktor és Császár 
Pál, — a n.-dobraiban : Zaboróvszky Kornél, 
Hrabovszky Géza és Krajnyák Sándor, — a 
gálszécsiben : Görgey Gyula, Czifrák Valér és Gáy 
János, — a n.-géresiben : Löcherer Lőrinc dr. és 
Somogyi Bertalan. — a gesztelyiben : Hosszufalussy 
Miklós, Orosz Zoltán és Petho Dámel, — a girin- 
csiben : Matolai Etele és Kovács Gábor dr., — 
a göröginyeiben : Durcsinszky Gyula, Haraszthy 
István és Blanár József, — a harkányiban : Román 
Ferenc, Hegedűs János, Zákány Gusztáv és Boross 
János, — a kir.-helmecziben: Soltész József és 
Kemechey János, — a homonnaiban : Haraszthy 
Miklós, — az alsó-hrabócziban: Balassa Sándor 
báró és Kolozsváry Sámuel, — a m.-izsépiben . 
Karsa Ferenc, Kuttka Pál és Horváth Hugó, — 
a n. kemenczeiben: Kovaliczky Elek dr,, Kelemen 
Kálmán, Géczy István és Nyessey József, — a 
b.-keresztúriban : Pékáry János és Brett Gyula, — 
a n.-kövesdiben : Kátai Mór, — a mezo-laborczi- 
ban : Gócs József és Homicskó Pál, a laszto- 
mériban : Ujlaky János és Füzesséry Gyula, a 
lelesziben : Tőig Gyula, Antalóczy Imre, Loy Já­
nos, Argalács Márk és Szerdahelyi Aladár, — az

erdélyi fejedelem, bár nyugalomba vonulva az 
újból felépített Felső-Vadászon, vagy Selyében 
halt meg, de Szerencsen van eltemetve. Fia, 
a korán elhalt Zsigmond, Szerencsen született es 
ott van eltemetve. I. Rákóczi György, előbb egy 
Bethlen gróf leánv, azután Lorándffi Zsuzsánna férje, 
aki alatt Erdély' és benne a tudományok virágoz­
tak, Sárospatakon rendes fejedelmi udvart tartott 
s a kormányzás gondjait, a harcok fáiadalmait 
itt pihente ki. II. Rákóczi György fia, a nagyre­
ményű és tudományu Zsigmond, mindig Sáros­
patakon lakott, tudósokkal vette magát körül s 
könyvtárát a. sárospataki kollégiumra hagyta. II. 
R. György, Sárospatakon van eltemetve- I. Rákóczi 
Perenc, megválasztott erdélyi fejedelem, Zemplént 
különösen szerette s mozgalmas életének fáradal­
mait a sárospataki várban feledte el. Mikor a 
Wesselényi összeesküvés következményei elől ma­
gát, a mostani pénzérték szerint, majdnem 
millió forint lefizetésével megváltotta, ismét a 
bodrooparti csendlakot kereste fel, de I. Lipot 
Makoviczát jelölte ki. Ott halt meg. Kassán van 
eltemetve. A márvány tengerparti sírt (1735), 
melyet II. Rákóczi Ferencnek, a világtörténelem 
legidősebb alakjai egyikének ástak, honfiúi szent 
kegyelet köti össze a borsii bölcsővel. Fiai, 
kiket katolikusoknak és németnek neveltek, aki­
ket Markgraf von St. Kari és Markgraf von St. 
Elisabeth-nek neveztek, nem ismerték és sohasem 
is látták Zemplént, az ősi család bölcsőjét. Amaz 
Bulgáriában Csarnavodában (f 1788), ez Párizsban
van eltemetve (f 1732)...

Milyen jó, hogy nem kelnek fel sírjaikból
és nem látogatnak el a helyekre, hol atyáik kis 
királyok voltak. . . . Mi azért csak ejtsünk egy 
könyet az elhalt nagy családok emlékére. .. . Hisz 
olyan kevés van, aki nyomukba lép ! 11. . . •

o. Piszkaiban : Szabó István, Demjén István és Rima- 
szombathy Pál, — a mádiban: Török Levente, 
Kaliczky István és Hubay Miklós, a málczai- 
ban: Thuránszky László, — a megyasszóiban : 
Olasz Lajos és Nagy Károly, — a n.-mihályiban: 
Ihnatkó János és Szladek József, — a mikóházi- 
ban: Urban Ferenc és Mizsák István, — a móno- 
kiban : Barkó József, Zeisler József és Váry Rezső,
— a nátafalusiban : Schleiminger Róbert, Dudinszky 
Elek és Papp Gyula, —ab -olasziban : Kellner 
Soma dr. és Kárpáthy Péter, — az Ondiban: Ma- 
tolay Béla és Szignarovics János, — a papinaiban: 
Durcsinszky László es Láczay Elek, a s.-pataki­
ban (I. v. k.): Szabó Zsigmond ifj., Ballagi Géza 
dr., Galgóczy Barna és Pavletits Gyula, — a 
s.-patakiban (II. v. k.): Kun Zoltán dr. és Turián 
Gábor, — a pazdicsiban: Widder Márk dr., — a 
perbenyikiben : Diószeghy Pál és ölbey János, 
a nagy-polenaiban : Petrasovics Miklós és Bihary 
Emánuel, — a szécs-polyánkaiban : Benedek Dé­
nes és Halasi László, — a rákócziban : Kolonay 
Tamás és Mihalovics Jenő, — a szerencsiben: 
Erős János dr., — a szinnaiban: Dely Endre, Dely 
János és Kossuth Elek. — a szinyériben: Tárczay 
Ferenc és Kozma Mihály, — a szöloskeiben . So- 
mossy Imre, — a sztakcsiniban . Nemes Lajos, 
Kossuth János dr. és Mester István, — a sziámi­
ban : Raksányi Antal és Szkurkay Lénárd, — a 
sztropkaiban : Barthos József és Degró Peter, 
a tállyaiban : Bernáth Béla, Kiss János és Terényi 
Henrik, — a tarczaliban : Mankovics János, Hubay 
Kálmán és Gecsey Péter, — a töke-terebesiben : 
Szakszón József és Szladek Károly, — a tokaji­
ban : Székely Károly, Füzesséry Ödön, Fried 
Lajos dr. és Ranner János, — a tolcsvaiban: Haj- 
duezky József, Szlávy Alajos és Tóth Elek dr., ■ 
a trauczonfalusiban: Gaizler József báró és Brogli 
István, — az udvaiban : Mándy István, Thomán 
Dávid dr. és Madarassy Béla. — as. a.-újhelyiben: 
Balogh Károly, Friedfieber Albert, Hlavathy Elek 
és Buday Ákos, az ulicsiban: Haidinger Ottó, 
Chinorányi Sándor es Sziráky Barna, a varan- 
naiban: Pereszlényi István, Csóké József dr. és 
Verner Gyula, — végre a velejtei kerületben: , 
Dinnyés Kálmán és Marikóvszky Pál dr. — A vá­
lasztások vezetésével megbízott elnökök felhivattak, 
hogy a választások eredményéről azok megtör­
ténte után haladéktalanul tegyenek ]elentést es jelen­
téseikben a megválasztottaknak necsak neveiket, 
hanem lakóhelyüket és foglalkozásukat is világosan 
jelöljék meg.

A kir. belügy minist érnék az általános tiszt- 
ujitás megtartására vonatkozó intézvénye felol­
vastatván,• elhatározták, hogy a tisztújító szék 
határnapjának kitűzése iránt egybehívandó rend­
kívüli közgyűlés fog majd intézkedni.

Több ministeri intézvény felolvasása után, 
javasolta a közgyűlés, hogy a homonnai, a szin- 
nai és a sztropkai járások területét magában fog­
laló működéskörrel mértékhitelesítő hivatal szer­
vezése engedtessék meg Homonna nagyközségnek.

Végezetül és tekintettel arra, hogy várme­
gyénk felső vidékén a farkasok igen elszaporodtak, 
elhatározta a közgyűlés, hogy minden egyes elejtett 
farkasért nyolc forintnyi jutalomban fogja része­
síteni a farkas elpusztitóját. Ezek a jutalmazások 
a vármegye ebadó-alapjából fognak a részesedésre 
jogosítottak kezéhez kifizettetni.

Az idő előre haladván, az első napi köz­
gyűlés déli 12 órakor befejeztetett.

Az elnöki székből távozó főispánt minden 
oldalról éljenzés kisérte.

Vármegyei ügyek.
A vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 

8-án, d. e. 9-kor, tartja rendes havi ülését.

A polgári házasságról. Hogy a polgári 
házasságról alkotott kép tiszta és világos legyen, 
nem lesz felesleges megismerkedni azzal : mikor 
semmis ez a házasság, — mikor támadható meg — 
és mikor bontható fel ?

Semmis a házasság:
a) ha cselekvőképtelen, azaz tizenkét éven 

aluli egyének, továbbá örültek, s magukat meg­
értetni nem tudó siketnémák kötötték ;

b) ha nem az előirt módon, azaz nem a felek 
együttes jelenlétében s két tanú előtt s nem a 
jogosult polgári tisztviselő előtt történt;

c) vérrokonság okából és
d) arra az esetre, ha az egyik házasuló mar 

előbb is érvényes házasságban élt s ez a házas­
sága még meg nem szűnt.

Semmiségi per indítására jogosult:
a) a kir. ügyész ; .
b) a házasfelek, illetve ezeknek képviselői ;
c) az a ki kimutatja, hogy a házasság semmi­

ségétől valamely jogi érdeke függ, tehát a korábbi 
vagy a későbbi házastárs is.

Megtámadható a házasság:
a) ha azt 12—18 éves férfi vagy 12—10 

éves nő kötötte;
b) a kiskorúak (24 éven alóliak) házassága

a szülői gyám, vagy gyámhatósági beleegyezés 
hiányából ;

c) kényszer;
d) megtévesztés miatt, (ha t. i. pl. a meny­

asszonynyal elhitte a vőlegénynyel, hogy ő mi­
niszteri osztálytanácsos, a házasság után pedig 
kisül, hogy csak napidijas.)

é) tévedés miatt, (ha t. i. valakinél hiányzott 
a komoly szándék a házasság kötéshez, vagy ha 
valaki pl. Varga Péternek Anna leányával akart 
házasságot kötni, akit ugyan soha sem látott, de 
hírből ismert s helyette egy másikat adtak hozzá 
nőül, ha továbbá az egyik házasfél már a házas­
ságkötéskor házaséletre teljesen képtelen volt; 
ezenkívül ha az egyik házasfél súlyos vagy becs 
telenitő szabadságvesztésre van ítélve s ezt a másik 
házasfél nem tudta, továbbá ha a nő, anélkül, hogy 
ezt a férj tudta volna, a házasság megkötése előtt 
mástól áldott állapotba jutna, végül jóhiszemüleg 
kötött házasságoknál a holttá nyilvánított házas­
társ jelentkezése esetére.)

Megszűnik a házasság:
a) az egyik házastárs halálával ;
b) bírói felbontással.
A házasság a következő esetekben bontható fel'.
a) a házasságtörés ;
b) természet elleni fajtalanság;
c) kettős házasság miatt, továbbá
d) ha az egyik házastél házastársát hütlenül 

elhagyja s a biróilag kitűzött határidőre sem tér 
vissza;

e) ha az egyik házasfél egy év óta ismeret­
len helyen tartózkodik s egy másik év alatt bírói
hirdetményre sem jön vissza ;

/) a házastárs élete elleni merénylet, fondor- 
kodás vagy súlyos testi bántalmazás miatt;

g) az egyik házastársnak halála avagy becs- 
telenitö szabadságvesztés büntetésre való elitélte­
tése esetére.

h) a házastársi kötelességek súlyos megsér­
tése miatt, (ha például valaki nejéről ennek sze­
mérem érzetét súlyosan sértő módon nyilatkozik);

i) a házastársak családjához tartozó (pl. 
mostoha) gyermeknek bűnre való csábítása, és

k) megátalkodott erkölcstelen élet miatt. (Az 
elválás okai között tehát többé nem szerepel a 
protestánsoknál annyira gyakori >kölcsönös en­
gesztelhetetlen gyűlölet* és a zsidóknál előforduló 
.kölcsönös beleegyezés.* Ezeket ezután a hűtlen el­
hagyással kell majd bizonyítani, hogy kívánt 
eredménye legyen.)

Aki házastársának vétkes cselekményébe 
beleegyezett, vagy abban részes volt, a házasság
felbontását nem kérheti.

A házastárs az ellene elkövetett vétkes
cselekményt megbocsáthatja. . .

A nem vétkes nőt a vétkesnek nyilvánított 
férj, társadalmi állásának és anyagi helyzetének 
megfelelően eltartartani köteles, s ez a kötelezett­
ség a hagyaték tiszta jövedelme erejéig a férj
örököseire is átszáll. ..

Ha a nő ismét férjhez megy, a tartas köte­
lezettsége is megszűnik.

A nem vétkes nő a férje nevét a hazassag 
felbontása után is megtarthatja, a vétkes nő
azonban nem. . .

A gyermekek 7 éves korukig anyjuknál
maradnak, ezentúl a nem vétkes szülőnek ha 
pedig mindkét szülő vétkesnek találtatott, a fiuk 
apjuknak, a leányok anyjuknak gondviselése alatt 
hagyatnak; a biró azonban, a gyermekek erkölcsös 
neveltetése érdekében máskép is intézkedhetik, sőt 
azokat harmadik személynek gondozására is

A gyermekek eltartásának költségeit esetleg
mindkét szülő tartozik viselni.

íme az uj házassági jognak annyi a lényege 
amennyi itt elő van adva, és ebből egész vilá­
gosán kitetszik, hogy a polgári hazassag nem 
engedi a házasfeleket olyan szabad pórázra mint 
a hogy azt különösen az alsóbb néposztaly köré­
ben általában hiszik. Ha még ehhez hozzá vesz- 
szük, hogy a törvény végrehajtása konciliáns es 
az egyházakkal szemben udvarias : mindezek így 
együtt véve csak előnyére és hasznára lesznek 
úgy magának a magyar államnak, mint az egyes 
hitfelekezeteknek is. Ha pedig mutatkoznának némi 
fogyatkozások, azokat majd szépen ez rendben 
kijavítja az idő és a tapasztalat.

Hírek a nagyvilágból.
Uj osztrák kormány. Hosszas vajúdás után 

megszületett Ausztria örökös tartományainak u 
kormánya: a Sd^-ministériom. őfelsége Bécs 
ben, ez évi szept. 30-án kelt legmagahabb eüiataro 
zásával, Bádeni Kázmér grófot, Gácsorszag hely 
tartóját nevezte ki ministerelnökké. A volt mi 
nisterelnök, Kilmannsegg gróf, állásától fölmenté 
vén, a Lipót-rend nagykeresztjét kapta es Also 
Ausztria helytartójává neveztetett ki.

Konstantinápolyban örmények és törökök 
között, most már ismétlődve, igen véres öszseútko- 
zések voltak. A véres lefolyású zavargásokat, hogy



ürügy legyen a beavatkozásra, idegen kezek 
készítették elő. A nagyvezér, Száid basa meg­
bukott. Utódává Kiamil basát, Angliának kedves 
emberét, nevezte ki nagyvezérré a török szultán.

Uj lordmayor. Londonban sir Walter Wilkiet 
főpolgármesterré (lordmérré^ választották.

Pasteur meghalt. A modern tudománynak 
egy korszakot alkotó harcosa halt meg Párisban : 
a modern bakteriológia megalapítója Pasteur Lajos. 
Az emberiség egyik nagy jótevőjét veszítette a 73 
évet élt tudósban. Pastern a veszett ebek marasa 
ellen feltétlenül ható gyógyitószert talált ki, amelyet 
az egész világon őróla pasztőr-gyógyitásnak nevez­
nek és a legjobb sikerrel alkalmaznak. Az orvosi 
tudománynak roppant vesztesége van Pasteur-ben, 
és nemcsak hazája, de az egész müveit világ 
kegyelettel fogja megőrizni a halhatatlan tudós 
emlékét.

Hirek az országból.
Az udvar Gödöllőn. Erzsébet királyné f. hó 

2-án Gödöllőre érkezett. Varjak a királyt is. A 
felséges királyi pár Gödöllőn két hétig marad.

Udvari vadászat Lipót bajor herceg a 
gödöllői korona-uradalomhoz tartozó szent-királyi 
erdőben cserkészet alkalmával három szarvast 
ejtett el, köztük egy gyönyörű 18-ast.

Lukács pénzügyminiszter előterjesztette a 
magyar állam háztartását szabályozó 1896. évi 
költségvetés törvényjavaslatát. A költségvetés 
mérlege feletébb kedvező, mert a rendes kezelés­
nél nem kevesebb, mint huszonöt millió felesleg 
Ígérkezik. A rendes és rendkívüli kezelést együtt­
véve pedig a 472.987,244 összes kiadás alatt 
77,154 ftnyi maradvány mutatkozik.

Uj főispán. Őfelsége Ntkolics Vladimir dr. 
országos képviselőt Modrus-Fiume varmegye fő­
ispánjává nevezte ki.

Pásztorlevelek. Kun Bertalan Tiszán-inneni és 
Kiss Áron Tiszán-tuli ref. püspökok pásztorlevele 
két bocsátottak ki az életbe lépett egyházpolitikai 
törvényekre vonatkozólag. A főpásztorok levelei­
ben emelkedett hazafias szellem nyilvánul. Mind­
ketten az ország törvényeinek tiszteletben tartását 
tanítják, egyenesen kijelentvén, hogy az uj tör­
vények az egyházi érdekeket nem befolyásolják hát­
rányosan, sőt ellenkezőleg sok tekintetben előnyükre 
válik.

A vallás szabad gyakorlásáról szóló s még 
függőben lévő egyházpolitikai törvényjavaslat, 
a főrendiház üzenetével kapcsolatban most már 
negyedszer kerül tárgyalás alá a képviselőházban. 
A javasatot változatlanul visszaküldötték a főrendi­
házhoz.

Sélley Sándor dr.-t, Budapest székes főváros 
államrendőrségének főkapitányát, a belügyi minis- 
tériumhoz osztálytanácsossá nevezte ki őfelsége 
s részére a ministeri tanácsosi címet és jelleget 
díjmentesen adományozta.

Az ezredéves országos kiállítás területén 
máig 179 épület van készen, melyekre eddig kevés 
híján öt millió költséget fordítottak. Evvel kap­
csolatban megemlítjük, hogy a magyar állam­
vasutak 1896-ban 6 millió kétszázezer ftnyi több 
bevételt Ígérnek.

Szendrey Ignác, Szendrey Júliának, Petőfi 
Sándor nejének az édes atyja, életének 95-ik évé­
ben elhunyt. Nagyszámú és előkelő közönség ki­
sérte Budapesten örök nyugalma helyére,a Kerepes- 
uti temetőbe. Nyugodjék békével 1

Katolikus hitre tért rabbinus. Nem minden­
napi esetről értesülünk az árvamegyei Libováról. 
Az ottani zsidó rabbinus ugyanis, aki mindössze 
még csak 24 éves. a tresztenai róm. kát. tem­
plomban felvette a keresztséget. Bizonyos, hogy 
az anyakönyvek annáleseiben alig van példa olyan 
esetre, hogy zsidó rabbinus tért át a katolikus 
hitre. Az áttérés nagy feltűnést keltett nemcsak 
Libován, hanem egész Arvamegyében.

Az izraelita vallás befogadásáról szóló tör­
vényjavaslatra nézve a főrendiházban tett módosí­
tásokat a képviselőház elfogadván, a törvényjavas­
lat királyi szentesítés alá terjesztetett.

Színház.
Kövessy Albert, a mi kedves »Goldstein 

Számiu-nk az »Uj honpolgár*-ból Rakodczay-ná\ a 
virágvasárnapi korzón vásárolt virágokkal (köztük

nem egy-két csinos Mareschal-Nil) a sziniró világ­
ban, mint a >Délibá'ook« szerzője, előnyösen is­
mert hős, jellem- és, több magánszereplő szinész- 
szel, 16 tagból álló női és férfi karszemélyzettel, 
továbbá egy karnagygyal, violin I., violin II., trom­
bitás,csellista, brácsos, flótás, klarinétossal és a nagy 
bőgőssel, mint a >kisérleti politika, hive bevonult 
Ujhelybe hódítani, vagy szerencsét próbálni, 
amint tetszik. A direktor ur, aki a mu’tkor mint 
a Rakodczay társulat komikusa hódított, most a 
nemzeti és népszínház legeslegújabb műsoráról 
egybeállitott repertoárral lép hódító utjara a n. é. 
publikum elé. — Üdvözöljük kedves >Göldstein 
Számi* s előlegezzük Önnek a bizalmat. Sok sze­
rencsét a rögös pályán! De Tarjagos Illésként 
Uram, uram, Kövessy Albert uram, nem mint a 
nemzeti kózmfivelcdes bajnoka, hanem úgyis mint 
a szinészeti finánc-műveletek lebonyolítója, szállók 
az urnák ! Tetszik tudni, hogy a helybeli állandó 
színházlátogató publikum egy nagy része Buda­
pestre rándulván, jártában a nemzeti színházban 
is megfordul ? — Tetszik tudni, hogy a reptoáron 
jelzett darabok itt nem annyira újdonságok, a 
melyekből az u. n. fejlettebb műizlést itthon 
akarnók tanulni? Nem annyira tanulni akarunk 
mi az újhelyi színházban, hanem szórakozni ! 
Azért, amint csütörtökön igen helyesen tetszett 
tenni, elő a könnyű, szórakoztató darabokkal és 
különösen az operettekkel ! — Immorális felszól­
ításnak latszik e helyről, de tessék elhinni finan- 
cialiter jobb lesz. Nem mondom, hogy néha nap­
ján egy két klaszszikus nejarja, de minél ritkábban!

*

Kedden, f. hó 1-én, bemutatóul Bernardó 
Montilla került színre a nemzeti színház műsoráról 
a spanyol Echegaraytól. — A darab a Dumas-féle 
társadalmi drámák zsánerében van írva, megkapó, 
hatásos jelenetekkel. A féltékenység ördögétől 
üldözött Montilla (Kazaliczky) nem bir ellentállani 
szenvedelmének és midőn nejének: Inéznek (Da 
róczy Ilka) szerelmét elveszté, párbajban halálosan 
megsebesíti barátját Don Rikkardót (Hetényi). — 
Életének többi napjai a megbánás ; ekként békül 
ki a megsértett világrenddel. Kazaliczky bravúr­
ral oldotta meg nehéz feladatat, a féltékenység 
fokozatait megkapóan jellemezvén. Hetényi gyönge 
Rikkardó volt, bár, elismeréssel legyen mondva, 
ügyesen deklamált nehéz szerepében, szerepét is 
jól betanulván. Daróczy derekasan, Mihlóssy Ilona 
(Luiza, Rikkardó neje) igyekezettel sietteté irri­
tálni Monti llában a féltékenység ördögét. — A 
különben megérdemelt tapsok erősen visszhang­
zottak a színház falai között.

Szerdán, f. hó 2-án, Madame Sans-Géne.- A 
szókimondó asszonyság került sziore, a még min­
dig gyér közönség állandóan derült hangulata 
mellett. A darab ravasz clowni és brilliáns ötletei 
igen jó hatással voltak a közönségre. Ez a kö­
zönség eleitől végig elismerő tapsokkal adózott 
Daróczi Ilka (Madame Sans-Géne) alakításának, a 
ki, a nagy Sardou e színművének látszólagos 
pikantériáin és drasztikus vonásain a múltkorinál 
sikeresebben s elegánciával siklott át. Kazaliczky 
(I. Napóleon) mint mindig, hatással, Hetényi (Le- 
febore) ügyesen játszott. Rubi Erzsébet aranyos 
kis nápolyi királynő volt.

Csütörtökön, f. hó 3-án, A minta féri, francia 
bohózat került színre a direktor Kövessy Albert 
fordításából. Alapgondolata egy szigorú anyós, 
aki férjét, mint az erkölcsiség mintaképét isteníti 
és kisül, hogy a férj szeretőt tart, még pedig a 
legjavából s az anyós enged. Auróra, (Pataky 
Vilma) még a régi patriarkális időből való anyós­
nak mutatja be magát, a közönség állandóan de­
rült hangulata mellett igen sikerült anyaszerepben. 
Malivand, az após (Borbély Sándor) kedélyes 
apaként jelenik meg előttünk ; de amidőn rajta 
veszt s kisül, hogy szeretőt tart, diplomata is, 
hős is tud lenni, legyőzi az anyóst, mindvégig 
jóizű humorral, — Jouvelin Alfréd (Hetényi) az 
ő szokott betanultságával, mint igazi vő oldja 
meg feladatát s neje, a szép Leonie (Rubi Erzsé 
bet) kissé affektált hangulatban igyekszik illen­
dően konkludálni. A hálás publikum sokat és 
sokszor tapsol. — Ez a helyzet szignaturája.

Pénteken, f. hó 4-én, Az erdő szépe, Feuillet 
Oktáv öt íelvonásos színmüve került színre, fél 
helyárakkal, tehát telt ház előtt. A darab a tár­
sadalmi osztályok között támadt válaszfalakból 
eredő társadalmi differenciákat és bonyodalmakat 
mutatja be. A harmadik osztály képviselője:

f m
Morei György vashámor-tulajdonos (Kazaliczky) 
és nővére : Luiza (Miklósy Ilona), továbbá Guy 
Chatel Albin márki (Hetényi), valamint a marki 
nővére: Pálma (Daróczy Ilka) igen sikerültén 
oldják meg a gondolatot. A halás publikum tap­
saiból még a csinos apródnak (Makó Erzsi) is 
bőven kijutott.

Szombaton, f. hó 5-én, Szegény Jonatán ope­
rett, melyről majd a jövő számban. St. J.

Különfélék.
(A király nevenapján) okt 4-én d. e. 9 órakor 

a s.-a -újhelyi rk. templomban Te Deiun-mai kez­
dődött ünnepies nagymise volt, melyet, a gyöngél­
kedő Lengyel Pál plébános távollétében, Hornyák 
segédlelkész celebrált két káplántársa segédletével. 
A templomot igen díszes közönség töltötte meg. 
Az első padsorokban főispánunk Öméltósága mellett, 
ki ez alkalommal kir. honvéd őrnagyi uniformisá­
ban jelent meg, ott vol ak a kir. honvédség 
tisztikara, továbbá a kir. törvényszék, a vármegyei és 
a városi hatóságok főbb tisztviselői, úgyszintén az 
egyes bürók hivatalnokai is. A főgimnáziomi ifjú­
ság, a »Carolineum° leányiskola és az elemi is­
kolák növendékei igazgatóik, tanáraik, tanítónőik, 
illetve tanítóik vezetése mellett voltak jelen. A 
fögimnáziomnak ifjúsági énekkara mise végén a 
Hazádnak rendületlenül-t énekelte szépen és hatáso­
san. Az állami, a városi és a felekezeti középü­
leteken egész nap nemzeti szinü zászlók lengtek. 
— Galszécsrőí Írják nekünk : Okt. 4-én az itteni 
róm. kát. templomban a király őfelsége nevenapja 
alkalmából hálandó istentisztelet volt, melyen meg­
jelentek az összes hivatalok fejei és hivatalno­
kai, továbbá az iskolák tanítói és tanulói. A misét 
Gáy János rk. plébános mondotta.

(Főispánunk Patakon,) A Bodrog-parti Athén, 
vulgó : Saros-Patak, most szerdán, október 9-én 
nevezetes vendéget lát falai között. Főispánunk 
Öméltósága, ugyanis, még a nagy vakációban, mikor 
a felújított szőlők megtekintése kedvéért járt Pata­
kon, megígérte volt a pataki proíeszszoroknak, 
hogy a ref. főiskolát, úgyszintén a kir. tanítóképző 
intézetet is a szorgalmi időszakban meglátogatja. 
Öméltósága ezt a szíves Ígéretét váltja most be 
szerda délelöttjére tervezett pataki vizitjével. Ömél­
tósága és kísérete Ujhelyből a reggeli gyorsvo­
nattal indul s délután i-kor tér vissza, szinten a 
gyorsvonattal. Eszerint Öméltóságának bő alkalma 
lesz a kulturális intézetek alapos megtekintésére.

(Tisztelgő kü döttség Terebesen.) A tőke- 
terebesi országos képviselővalasztó kerület érde­
keltsége Galszécsen még a f. évi szeptember hó 
19-én megtartott értekezletén elhatározta, hogy 
Andrássy Tivadar grófo:, a választó-kerületnek 
országos képviselőjét, valóságos belső titkos taná­
csossá történt kineveztetése fölött őszintén érzett 
örömét tolmácsolandó, a választó-kerület közön­
sége részéről küldöttségileg fogja üdvözölni. A 
tisztelgő köldöttséget, melyet Molnár Béla dr., 
az o. liszkai kerületnek népszerű képviselője, vezet 
Terebesre, holnap délelőtt 11 órakor fogadja a 
nagyméltóságu gróf ősi kastélyában. Tekintve azo­
kat a kiváló érdemeket, miket Andrá&sy Tivadar gr. 
a közügyek terén, úgyis mint kimagasló politikus, 
de úgyis mint Zemplén-varmegyében a magyar 
nyelvet és népnevelést terjesztő egyesületnek 
elnöke és egyik leglelkesebb apostola szerzett, s 
amely érdemekkel nemcsak politikai párthiveinek 
ragaszkodását, de sőt politikai ellenfeleinek nagyra­
becsülését is kivívta a maga részére : nem szenved 
kétséget, hogy a tisztelgés hire örömet ébreszt 
mindenfelé, a vármegye határán belül és kívül 
egyaránt. így állván a dolog kedves kötelességet 
rovunk le, midőn a legmélyebb tisztelettel kíván­
juk a ^Zemplén* t. olvasóközönsége részéről, hogy 
őexeiáját, a nemes grófot, szeretett hazánk s vár- 
megyénk díszére és javára a magyarok istene 
áldja és sokáig éltesse 1

(Kitüntetés.) Hirül adtuk már, hogy Bariss 
Árpád csendőr-főhadnagy szolgálatainak érdeméül 
a királyi elismerés kitüntetésében részesült. Ennek 
az elismerésnek külső jelvényét a tSignum Laudis*-t 
folyó hó 4-én délelőtt tűzte mellére a honvédségi 
laktanyában Groze Nicefor, m. kir. csendőr száza­
dos, természetesen megfelelő ünnepi aktussal. A 
szép kitüntetéshez mi is gratulálunk!

Folytatás a Il ik mellékleten.

Kézi munkák valamint ahoz való selyem, 
gyapott és pamutok, piti- ^3 

w schök, Congre kanevák, női ^3 
és férfi fehéinemüek, kesztyűk és harisnyák, eső-ernyők, téli alsó-ruhák, blúzok, kö- 
tények, leány és fiú gyermekruhák, selyemkendök, schawlok és nyakkendők, toillet 

5^* czikkek, ruha-, haj- és fogkefék, fésűk és hajtűk, csipkék, hímzések és szallagok és 
sok más e szakba vágó czikkek ^ÚS Választékban, szolid kiszol-

pf gálát mellett kaphatók:
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divat- és rövidárn üzletében

Rákóczi utcza (Kis-piacz).



Melléklet a „Zemplén" 40. számához.

(Kinevezések.) A pénzügyminister Cztczey 
László adótisztet a homonnai adóhivatalhoz el­
lenőrré és Balogh Gyula számgyakorlót az újhelyi 
adóhivatalhoz adótisztté kinevezte. — Sarudy 
György, oki. középiskolai tanár, Zemplén szü­
löttje, a nagy-szalontai gimnáziomhoz rendes ta­
nárra neveztetett ki.

(Villamos világítás.) A villamos világítás 
munkálatai serényen haladnak előre. A telep 
épülete már csaknem készen van és kéménye már I 
messze k:magaslik az épület tetőzetei fölött. Meg­
érkeztek mar a gépek is s el is helyezték azokat 
az épületben. Az utcákon pedig az áramot vezető 
drótokat húzzák végig, szóval megy a munka 
gyorsan, úgy, hogy november közepe táján már 
villámmal világítunk. És midőn mindezeket jelez­
zük egy kis mulasztást az építkezés körül még 
sem hagyhatunk említés nélkül, éspedig azt, hogy 
az oszlopok számára kiásott gödröket az utcákon 
vagy éppen nem, vagy pedig hiányosan fedik be, 
úgy, hogy azokba, a gyalogjáró szélén lévén, 
sótét éjjel valaki könnyen beeshetik ; aztán meg 
a földet, ami ezekből a gödrögböl kikerült ott­
hagyják sokáig heverni, ami nemcsak ékteleniti 
az utcákat, hanem a vízfolyást is sok helyt aka­
dályozza.

(Andrássy Gyula gróf szülőháza.) Andrássy 
Gyula gróf szülőházát Kassán emléktáblával jelölik 
meg. Egyhangúlag a Myskovszky Viktor kassai 
ÍŐreáliskolai tanár tervét fogadtak el. Maga az 
emléktábla fekete márványból készül, díszes 
fehér márvány kerettel. Az emléktáblát a jövő év 
tavaszán leplezik le nagyobb szabású ünnepies- 
séggel, melyre a nagy államférfiu családján kívül 
meghivják a törvényhozás mindkét házát, a kor­
mányt, a belügyministériomot s a szomszéd 
törvényhatóságokat.

(Az első polgári házasságkötés) tegnap d. 
e. ii1/, órakor ment végbe S.-A.-Ujhelyben. 
Áddm István, kömives segéd, s Bodnár Zsuzsanna 
cselédleány voltak a házasulandó felek, kiket al­
ispán! dispenzációval, vagyis a hirdetés elenge­
désével Gaizler József báró tb. főszolgabíró, mint 
állami anyakönyvvezető adott össze az uj város­
házának fényes tanácstermében igen népes gyü­
lekezet előtt és az immár egységes házasságjog­
nak szóbelileg ugyan egyszerű, de irásbelileg annál 
fárasztóbb szabályai szerint. Mielőtt a házasság 
polgári utón megköttetett volna, az anyakönyv­
vezető, ki ez alkalommalgfekete magyar disz ruhát 
viselt, jobb vállán nemzeti szinü és a magyar 
címerrel ékesitett szalaggal, oldalán aranyos övön 
föggő karddal, jobbján Barthos József főszolgabí­
rónak diszmagyarba öltözött délceg alakjavai, 
rövid, de hatásos beszédet intézett a násznéphez 
és vendégsereghez, említvén a törvény szentesitő­
jét, a »legelső magyar embert*, mire a jelenle- 
vöség állva és lelkesen éltette a királyt. Amint 
a jegyzőkönyveket vőlegény és menyasszony alá­
írták, kijelentette az anyakonyvvezető, hogy im­
már törvényes házasfelek, de figyelmeztette okét 
arra is, hogy vallásbeli kötelességeiknek még nem 
tettek elegei. A házaspár és tanúik éljenzés közt 
hagyták el a termet. Az egyház áldását ma fog- 
jcík kérni.

(Honvédségi uj gyakorlótér.) A honvédség ré­
szére, a némahegyi korcsma alatt a vasúti tölté­
sén túl elterülő gyakotlótér nem bizonyult elegge
alkalmasnak. E miatt az elmúlt héten Schmecz 
Ferenc főhadbiztos, Moesejó Béla és Schell Zsig- 
mond századosok, Uj/alu<sy Endre főbíróval, a 
borsii háton lévő és a város tulajdonát képező, 
közös temetőnek szánt 26 holdnyi területet sze­
melték ki uj gyakorlótérül. E mellett azonban a 
régi gyakorlóiért is megtartják.

(Gazdát cserélt gyógyszertárak.) Eliássy 
Imrének s.-a.-ujhelyi ,Magy. koronához* címzett 
gyógyszertárát megvette Vidder Gyula volt is- 
szebeni gyógyszerész, — a tokaji „Megváltóhoz* 
címzett gyógyszertárt pedig Rotfuchs Janos vette 
meg, Mindkét gyógyszertar f. ho elsejevei az uj 
tulajdonosok kezelésébe ment át.

(Esküvő.) Sárospatakon, Írja alkalmi tudó­
sitónk, a múlt hó 29-én déli 12 órakor eskudot 
örök hűséget a rom. kát. templomban Erdélyi 
Endre s Reményi Erzsiké, Reményi Vendelnek 
kedves leánya, Esküvő után az örömszulok házá­
nál gazdag ebédhez ült a násznép s a meghívott 
vendégek, hol fesztelen jó kedvvel mulattak, fű 
szerezve felkoszöntőkkel. — Kiemelendő * Balla?1 
Géza dr. jogakadémiai tanár gyönyörű beszede. 
Ebéd végeztével a lakodalmas nép a 4 óra 25 
Derekor induló gyors vonathoz sietett, mely le­
szállította a násznépet O-Liszkára, Erdélyi n ras 
jómódú polgártársunk hazahoz, ki a vőlegénynek 
nagybátyja, hol már vártak reájuk a szegu malom 
tisztviselői közül is többen. Itt volt aztan igaz 
folytatása a lakadalomnak, amennyiben a nagy 
estebédet tánc követte, amelyet kivete nélkül 
minden jelenvolt a legjobb kedvvel reggel, 5 ormg 
folytatott. Az egymást szerető ifjú párnák tartós
boldogságot kívánunk.

(Tűz.) Ami már, hál’istennek, rég nem tör­
tént Ujhelyben, tűz ütött ki a múlt hó 30-an

éjjel, a Korona-utczai Dofkai féle házben. A tűz 
V.ipuhatolhatatlan okból a kamarában támadt s úgy 
azt, mint a hozzáépített másik kamarai földig el­
hamvasztotta. Hogy a lakóházakban kar nem 
esett, csak a szélcsendnek és a tűzoltók gyors 
megjelenésének és a buzgó oltásnak köszönhető. 
Frisch Heiman tűzoltó keze fején écrett sebet is
kapott. A kár jelentékeny, mert nehány mazsa 
szalona, élet- és ruhanemű is benn égett.

(Esküvő) Tóth Elek dr. tolcsvai gyakorló 
orvos, a múlt hó 30-án esküdött örök hűseget 
Szlávy Etelka kisasszonynak, Szlávy Alajos tolcsaai 
birtokos kedves és müveit leányának.

(A közúti vashid) építése a Tiszán. Tokaj 
mellett, serényen halad előre. A város felé eső 
part hídfője már teljesen kész. Annál meglepőbb 
a meder-pillér építése. Képzeljünk egy hatalmas, 
fenyőszál-cölöpökböl álló, keresztül-kasul erős ge­
rendákkal megerősített, szárazmalomterjedelmu s 
emeletnyi magassággal biró kalitkaszerü építményt, 
mely a meder-pülérnek megfelelő helyen van emelve 
s amelyhez a partról rögtönzött, keskeny vagany- 
nyal ellátott hídon lehet bejutni. Itt heteken at 
kazánkovácsok ütemes kalapácsütései voltak hall­
hatók, kik a 4—5 mmes vaslemezekből készült 
keszon szögecselével voltak elfoglalva. Nagy gon 
dal készültek ezek a keszonok. Az illesztések közé 
kátrányszerű anyaggal itatott szövetdarabokat szó- 
ritottak, hogy az »edény* belseje a külső levegő­
től biztosan el legyen zárva. A keszon also szélé­
től számított 2 m. magasságban készült az erős 
mennyezet, amelyre, középen, van erősítve a to gy- 
derék-vastagságu, függő irányban álló 3 m. magas 
henger, mely a hatalmas falú buvárharangban nyer 
befejezést. A buvárharangba légtől mentesen elzárt 
ajtó segítségével lehet bejutni, elsőben is egy kis 
kamarába, innen szintén légtőlmentesen záródó 
ajtón át a henger vaslépcsőin a keszon belsejebe.
A buvárharangnak 2 átellenes oldalán 2 lefelé 
görbült cső látható, ezeken kerül napvilágra a1 isza 
medrében kiásott homok és másnemű anyag. Midőn 
már a keszon teljesen készen állott, padlasat a 
keskeny vágány u vasúton kisded vaggonokban be­
szállított anyagból készült betonnal terhelték meg 
és roppant erős, köröskörül alkalmazott csavarok 
segítségével sülyesztették a folyó fenekére. A par- 
ton álló légsűrítő gép is, melyet a keszonnal erős 
vascső köt össze, elkezdte működését, hogy a víz 
a keszonból csöppig kiszoruljon. A víz a.att dol­
gozó munkások ekkor bocsátkoztak a harangon 
keresztül a keszonba, amidőn is a külső ajtót ma­
guk után bezárták. Ugyde a sűrített levegő a belső 
ajtót oly erővel szorítja vissza, hogy ki nem nyit­
ható, ezért a keszon belső falán egy kis készülék 
van alkalmazva, mely kinyittatván, az előkamara 
levegője is — egyenlően a keszon levegőjével 
e kis nyiláskán megtelik sűrített levegővel s igy 
juthatni le a munkatérre. Kijönni a keszonból szin­
tén csak okkal-móddal lehet. Kiérve a készemből 
az előkamarába, az ajtót ki nem nyithatják addig, 
mig a külső falon alkalmazott készülék segítségé­
véi a kamara sűrített levegőjét a külső levegővel 
egyenlő sűrűségűvé nem tették. A bejárat kezelé­
sénél nagy óvatosságra s a légsüritő-gép folytonos 
működésére van tehát szükség, hogy a keszon 
levegője egyenletes sűrűségű legyen s kellő visz 
szaható erővel bírjon s ezáltal a lent dolgozo mun­
kások élete s a végzett munkálat a megsemmisü­
léstől biztosítva legyen. A mélységben dolgozo 
munkások helyzete, bár busásan vannak fizetve s 
e célra készült csizmát és ruhát viselnek a ned­
vesség, a viz félelmes csobogása, a több égkor 
nyomásra sűrített levegő belélegzése és a folytonos 
életveszedelem miatt éppen nem irigy ésreme-to. 
Talán mondanom sem kell, hogy csakis legerősebb 
szervezetű egyének alkalmazhatók e vizalatt torténo 
munkára s azok sem állják ki 6 óránál tovább egy­
folytában. — A külső levegőn dolgozó munkás a 
2 oldalcső száját időnként föl-föl nyitja s a belől 
alkalmazott gép segítségével fölszálhtott kiásott 
anyagot egyszer az egyikből, máskor a masikbo 
kiömleszti s a cső száját a légtől mentesen záródó aj­
tócskával ismét bezárja. így folytatják az ásást, míg a 
meder alatt szilárd talajt (sziklát, anyagot) talalnak. 
A lesülyedő kazán felső részére folyvást uj lemezeket 
szögecselnek s a sülyedésnek megfelelően pótoljak, 
hogy a vizszinénél a felső széle magasabban álljon ; 
a keszon padlásán is a beton-alapozást szakadat­
lanul teljesitik. A belső nagy légnyomás a ter­
mészetes oka annak, hogy a keszon padlása az 
óriás teher alatt le nem szakad. Midőn így nagy 
ügygyel-bajjal a szilárd talajt már elérték, a ke­
szon üregét is beöntik betonnal s a mederfenéktol 
kezdve a betonra rakják a faragott kőből készült 
pillért. A másik pillér és hídfő a szabolcsi par­
ton szárazon készül. Ezeknek a munkája is na­
gyon érdekes ugyan, de a meder-pilléréhez ké­
pest nem nyújt sok látnivalót. Nekünk, tokaji a 
nak, újság számba megy egy, a túlsó parton al­
kalmazott benzin-lámpa, mely kiömlő, meggyujtott 
benzin-gáz lángjával oly erős fényt ád, mint egy 
villámos ivlámpa. — A Rakamaz közelében ké­
szülő két másik hid munkái is egyarányban ha­
ladnak a Tisza-hidéival. A Tisza-parton dolgozo 
kőfaragó munkások tömege, a gépház 40 lóerejü

gőzgépjével, Ganz-féle villámos gépjével, légsűrí­
tőjével, erős vízszivattyújával az összes munkaia­
tok befejezéséig, még mintegy másfél évig, elég 
alkalmat nyújt a kiváncsiaknak a műszaki mun­
kálatok igen tanulságos szemlélésre. r. I.

(Cigány lakadalom.) O-Uszkán, írja levele­
zőnk. f. hó 3-án köttetett az első polgári házas­
ság. A jegyesek és a násznép vig zeneszó mel­
lett érkeztek az állami anyakönyvi hivatal helyi­
sége elé s ott illő távolságban megállapodván, a 
vőlegény és a menyasszony két tanúval beleptek a 
csínnal diszitett szobába, ahol őket Rimaszombathy 
Pál kir. anyakönyvvezető (vagy mint az egyik 
dádé nevezte: »a nagyságos királyi plébános ur«) 
fekete díszruhában, vállán a nemzeti szmu szal­
aggal, fogadta őket. A törvényes kérdések meg­
tétele után alkalmi beszéd kíséretében törvé­
nyesen egybekelt házas pároknak nyilvánítottá 
őket s egyben kijelentette hogy ezúttal még csak 
a polgári törvények rendelkezéseinek tettek eleget 
s még az a kötelesség is vár reájuk, hogy az egy­
ház áldását kérjék és vegyék el.

(Farkasok garázdálkodása.) Még a tél be 
sem állott s már a farkasok véghetetlen pusztí­
tásokat visznek véghez a sztropkói járás felső 
részében, mi miatt a szegény vidék meg sze­
gényebb lakói felette el vannak keseredve, mar 
csak azért is, mert vidéken a vadászember nke- 
ság számba megy, hivatalos vadászatok meg nem 
tartatnak. A napokban is egy ó-falvi ember egyi 
okrét ették meg az éhes ordasok a varhoczi út­
vonalon elterülő cserjés legelőn. Ez a sze£éljy 
ember a közmunkát rótta le, s mert ra esteledett, 
a kőbánya mellett a legelőre engedte ökreit míg 
o maga gond nélkül elaludt s ez alatt a farkasok 
egyik ökrét felfalták, a másik ökör elmenekült 
Repejó községbe.

Irodalom.
Az »Adalékok Zemplénvármegye történetéhez* 
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szolgáló száma f. hó i-én jelent meg s tartalma 
a következő: T. olvasóinkhoz. A szerkesztőm. — 
Bronzkori emlékek lelőhelyei. (Két keppel) Közli : 
Dongó Gy. Géza. — A honfoglalás es Zemplén
földje _ Ecry dinaszta a XVI. századból (Perényi
Mihály) Közi,; Doby Antal. - Egy irat a török- 
magyar időkből. Közli: Bongó Gy. Géza. - Notitia 
Historica C. Zempléniensis (Zemplén-vármegyének 
Történeti Jegyzetei) I. közlemény Fogottá. 
A apás L. Aurél. - Volt e Patak-varmeye, Irta 
Kapás L. Aurél. — Notitia Topographica, Politica. 
(Zemplén-vármegye Helyrajzi és Politika1 ^mer­
tetése) I. közlemény. Fordította: Matolai Eteie.
A bártfai krónikából. Közli: Donga Gy. Géza. 
Főnemes és nemesi birtokos családok Zemplénben. 
Közli: Dongó Gy. Géza. - Főpásztor, level a múl 
századból. Közli: Dongó Gy. Géza. — Diplomatika^ 
szótár. — Kérelmek. — Kérdések, - Irodalom. 
Tárca. Zemplén-vármegyei kihalt fóuri-csalado . 
(A n.-kövesdi várrom képével.) Irta : Zombory Gedu. 
_ yj borítékon'. Felhívás előfizetésre.

Az »Adalékokat 1500 példányban nyomat- 
tűk ki és küldöttük szét. Azok, akik a mutatvá­
nyul szolgáló füzetből nem kaptak volna de ezt 
látni és bírni óhajtják: szíveskedjenek egy levelező­
lapon hozzánk fordulni s mi a füzetet kívánsá­
gukra késedelem nélkül expediáljuk.

E helyen is kérjük tisztelt pártfogóinkat, 
hogy az .Adalékok.-ra előfizetni és.félévre szóló 
1 ft 20 krnyi dijat hozzánk legalább is OKtober 
15-éig eljuttatni szíveskedjenek.

A »Zeinpléii< kiadóhivatala.

Egyesületi élet.
A s. a.-uihelyi izr. jótékony íiöegyesiilet —

az egyesület pénztárosának jelentése szerint 
szegényei között kiosztott augusztus hóban ,5 
ftot, szeptember hóban 59 ítot.

Vármegyei Hivatalos Rész.
20156. szám.

Az .Adalékok Zemplén-vármegye tör­
ténetéhez « c. irodalmi vállalat szerkesztő-^

I gége a mü f. évi október hó 1-éu megjeleli 
első füzetének három példányát, tisztelete
jeléül, bemutatván, egyszersmind a válla­
lathoz a törvényhatóság támogatását kén 
a th. közgyűléstől.

A vállalat által kitűzött azon cél, mely 
vármegyénk eseménydus múltjából a tört 

í nelmi jelentőséggel biró mozzanatok és 
I földrajzi adatok felkutatását és ösmerfceté- 

sét tűzte ki feladatául, mig egyrészt a
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vármegye mai nemzedékének érdekes és 
tanulságos irodalmi müvet szolgáltat, úgy 
nemkülönben hivatva lesz a nemzet politikai 
története és a vele rokon szaktudományok 
munkásai részére becses segédforrásokat 
termelni, a törvényhatóság teljes elismerésevei 
és méltánylásával találkozván, minthogy az 
Adalékok mutatvány-példánya, a vállalat 
szerkesztősége és a füzet boritéklapján 
névszerint felsorolt munkatársak a kitű­
zött hazafias célok megvalósításának remé­
nyére feljogosítanak és arra garanciát nyúj­
tanak, a közgyűlés az irodalmi vállalatot 
kitelhető támogatásába részesíteni hatá­
rozta el.

Mennyibenpedig a szerkesztőség előter­
jesztése szerint a „Zemplén- könyvnyomda 
tulajdonosa e mű kiadását anyagi áldo­
zatok árán is kész volt elvállalni: úgy a 
szerkesztőség, mint a kiadó buzdítására, 
a megindított folyóirat, a vármegye hivatalos 
lapja utján, vármegyénk müveit és hazafias 
közönségének pártfogásába melegen ajánltatik, 
egyszersmind a járások főszolgabirái fel­
kéretnek, hogy a vármegyei közéletünkre 
is mübecscsel bíró ezen vállalatnak minél 
számosabb műbarátokat és támogatókat 
szerezni igyekezzenek.

Miről a vállalat azzal értesíttetik, hogy 
a bemutatót ttisztelet-példányok a vármegye 
levéltárába helyeztettek el.

Kelt Zemplén-vármegye törvényható­
ságának S.-A.-Ujhelyben, az 1895. évi 
október hó 1-én tartott közgyűléséből.

Jegyzetté : Kiadta :
Horváth József, Dókus Gyula,
tb. fő- és I. aljegyző. főjegyző.

hogy az ezen törvényhatóságok terü'etén fel­
adandó sertések szállítására nézve továbbra is 
folyó évi 44.394 és 44,706 illetőig a pótlásukra 
kiadott rendeleteim irányadók. — Budapest, 1S95. 
szeptember 12-én. A minister megbízásából . 
Otthk István, sk.

18943. szám. Zemplén-vármegye alispánjától.
A 10 járási főszogabirónak.

A Nmgu földmivelésügyi minister ur folyó 
évi 66773. szám alatt kelt intézvénye folytán 
tudomás vétel és minél kiterjedtebb módon való 
közhirrététel végett tudatom Tekintetes főszolga­
bíró úrral, hogy az osztrák cs. kir. belügyminister 
ur a sertésvész miatt zár alá helyezett magyar 
törvényhatóságok sertés kivitele érdekében meg­
engedte, hogy állatorvos áltál egészségesnek talált 
sertésre a törvényhatóságokból a >Produkctio- 
Gesellschaft dér Wiener Fleischhacker* czimü 
társaság vágohidjain kívül Ziegler József, bécsi 
hentes vagóhidjára (Bécs, IV. kér. Wiener 
Hauptstrasse, 76 szám) szintén elszállitassanak.

Addig mig az Ausztriába irányuló sertés 
szállítás feltételeit újból szabályoznák, az itt meg­
nevezett vágóhidra való sertésszállitas tekinteté­
ben folyó évi 13 934 szám a'att kelt felhívásom­
mal kiadott 44393.“számu földmivelésügyi minis- 
téri rendelet irányadó.

S-A.-Ujhely, 1895. szeptember 20.
Matolal Etele, alispán.

18394. sz T. Zemplén-vármegye alispánjától
Körözés.

Izbugya-Bresztó község bírája, a község pe­
csétjét, melyen egy kecske van kivésve, elveszt­
vén, felhívom a járási föszolgabirákat, hogy ezen 
pecsétet járásaik területén nyomoztassák, feltalálás 
esetén a homonnai járás főszolgabirájához küld 
jék meg, hozzám pedig tegyenek jelentést.

S.-A.-Ujhely, 1895. szeptember 14.
Matolal Etele, alispán,

2615. I, 95. sz. A nagy-miháiyi járás szolgabír áj ától.

i

18,789. sz. T. Zemplén-vármegye alispánjától.
A 10 járási főszolgabíróhoz.

Több alább felsorolt törvényhatóság terü­
letéről származó kérődzőknek Ausztriába való be­
vitelét szabályozó 67,742. számú földmivelésügyi 
minister! inlézvényt másolatban, hivatkozással 
folyó évi 13.939. szám alatt kiadott 44,394. számú 
és 14,008. szám alatt kiadott 44,706 számú fold- 
mivelésügyi minister! intézvényben foglalt ren­
delkezésekre, tudomás és azonnal leendő közhírré 
tétel végett kiadom.

S.-A.-Ujhely, 1895. szeptember 20.
Matolal Etele, alispán.

Másolat.
Földmivelésügyi m. kir. minister 67,742/IH 

Valamennyi törvényhatóságnak. Tudomásvétel és 
azonnal leendő közhirrététel végett értesítem a 
törvényhatóságot, hogy az alsó ausztriai cs. kir. 
helytartóság folyó évi szept. hó 10-én 84,899 
szám alatt kelt értesítése szerint a kérődző álla­
toknak (szarvasmarha, juh és kecske) Arad, Bács- 
Bodrogh, Baranya, Békés, Bihar, Borsod, Cson- 
grád, Esztergom, Fehér, Győr, Heves, Krassó- 
Szöreny, Pest-Pilis Solt-Kis-Kun, Somogy, Sza- j 
bölcs, lemes, Tolna, Torontál, Veszprém, Zala- 
vármegyékbőí, valamint Arad, Zombor, Baja, 
Szabadka, Újvidék, Péc*, N.-Várad. Sz.-Fehérvár, 
Győr, Kecskemét, Temesvár, Versecz, Pancsova, 
Hódmező-Vásárhely és Szeged városokból; nem­
különben a juhnak és kecskének Árva, Liptó, 
Nógrád és Nyitra-vármegyékből Alsó-Ausztriába 
való bevitelét további intézkedésig megtiltotta. 
Mindazáltal a azabad forgalomból a száj- és kö­
römfájás esetleges behurczolásának megakadályo­
zása vegeit kizárt ezen törvényhatóságok vész­
mentes községeiből, egészséges szarvasmarha Bécs 
Szt.-Marcra az alábbi feltételek mellett vasúton 
továbbra is bevihető.

1. A szállítmányokat kisérő marhalevélen 
az állatok kifogástalan egészségi állapota ; vala­
mint a származási hely, vészmentessége hatósági 
állatorvos áltál igazolandó.

2. Az ólomzárral ellátott vasúti kocsikra, 
melyekben az itt felsorolt vidékekről származó 
szavasmarhat szállítják, rikító színű és „Seuchen- 
verdáhtige Thiere* feliratú ragcédulakat kell 
ragasztani.

3- A szarvasmarhák Szt.-Marcon a gallicziai 
származású sertések egykori elhelyezésére meg­
jelölt rakodón rakandók ki.

4. A szarvasmarhak kizárólag a szt.-marczi, 
unter-meindlingi, gumpendorfi és hernalsi, csupán 
ezen czélra rendelt veszteglő istálókba szállítha­
tók át.

5. A szarvasmarhák legkésőbben azon hét 
szombatján, mely héten érkeztek, levágandók. — 
Ezen rendelkezés folyó évi szeptember hó 14-én 
lép életbe. Az itt felsoroltak Budapest székes j 
főváros és a budapsti marha-vásárról származó j 
kérődző állatok Alsó-Ausztriába való szállításának 
feltételeit nem érintik és egyúttal megjegyzem,

Körözés.
F. évi szept. 25-én, abarai emberek a gál- 

szécsi vásárról hazatérvén, az utón egy darab 
3—4 éves fehér szőrű fennálló szarvú, magyar 
fajú ökröt találtak s azt Bánócz község birájanak 
megőrzés végett átadták. Tulajdonosa az illető 
község birájanál jelentkezzék.

N.-Mihály, 1895. október hó 2.
Nemes ,szolgabiró.

Nyilt-tér.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk

Bucsuzsís.
Betegségem miatt ismerőseim és barátaim­

tól távozásom alkalmával búcsút nem vehetvén, 
fogadják ez utón legőszintébb „Isten veled* kö­
szöntésemet.

Dr. Ganzler Lajos.

Nyilatkozat.
A »Zemplén* f. évi 39. számában Vilczek 

Istvántól reám vonatkozólag megjelent közlemény 
folytán értesítem a t. közönséget, hogy ügyemet 
bíróság által fogom elintéztetni és ezen eredményt 
annak idején ugyanezen helyen közölni.

S.-a. Ujhely, 1895. évi október hó 4 én.
Bölöni Béla.

Szerencs, 1895. október 3.

Udvarias nyomdász.
Ha valaki erőnek erejével feltűnési mániában 

szenved, mint Simon József nyomdász, azt legjobb 
kikerülni, mert az ilyen ember, hogy magát be­
szédtárgyává tehesse, a legszemtelenebb hazug­
ságokra is vetemedik, betolakodik minden őt meg 
nem illető társaságba és paraszt modorával csak 
mindenkit feszélyez, ezt már számtalan intelligens 
embertől hallottam és hogy mégis tűrik, annak 
egyszerű magyarázata az, hogy senki sem akar 
nyelvének czéltáblája lenni, mert hogy ö minden­
kit meghurcolhat és megsérthet, és ő maga sért­
hetetlen, azt a »Tokaj-Hegyalja< lapjának köszön 
heti, melyben neki, mint tulajdonosnak, szabad 
kénye kedve szerint antisemita érzelmeit nyilvá­
nítani és bárkire fogát vicsorgatni, de viszont ha 
valaki rágalmait,s mely rendesen minden alapot 
nélkülöz, visszautasítani kívánja, az előtt lapja 
nem létezik — ezt nevezik ók sajtószabadságnak.

Hogy én valaha az igen t. vendégeim kö­
zött vállogattam volna, vagy pláne valaki előtt 
oda nyilatkoztam volna, hogy én a városi urakra 
nem reflektálok, tz csak olyan intelligens agyban 
íordulhatik meg, mint a Simoné.

Hogy pedig a ezukorgyári tiszt urak és a 
városi urak között évek óta létező feszült viszo­
nyoknak is én volnék az oka, ezt is csak egy 
Simon állíthatja.

Tény, hogy m. hó 27-én este 10 órakor két 
részeg munkásembert, kik ilyen állapotpan vetőd

tek be hozzám és mindenkibe bele kötöttek, he­
tesemmel kidobattam, de ebből csak az tűnik ki, 
hogy üzletemben a rendre őrködni szoktam

Hogy nálam enni és inni valót, addig, mig 
üzletem nyitva van, nem kapni, szintén alávaló 
állításnak kell bélyegeznem. Hogy addig mig üz­
letemet be nem záróm, nem szoktam aludni menni 
(mert hiszen ebből élek) szintén az orrára kötöm 
Simonnak, ha tudni kívánja.

Hogy én t. rágalmazót a »Gyöngytyuk <ba 
küldtem, az tény, mert az ilyen embernek csakis 
ott a helye és nem a >Grand Hotel* ban.

Végül még csak annyit kívánok megjegyezni, 
hogy el ne mulaszsza lapjanak különösen e rágal­
mazó példányát a szálloda tekint. Igazgatóságá­
nak, ha mindjárt az én költségemen is, beküldeni, 
hogy lássa, kit illet meg a tapintatlan és kvali- 
fikálhatatlan jelző.

Keresztessi Lajos,
vendéglős.

szerkesztő póstáija,.
K. I. tanár urnák — Szeged. Az » Adalékok* expediál- 

tatása iránt intézkedtem. Állandó szives jóindulatodért fogadd 
meleg baráti kézszoritásomat!

P. M. urnák -- K.-Aiar. Szives ajánlkozását köszönöm, 
de már gondolkodtam a képviseltetésről.

Felelős szerkesztő :
DONGÓ O “ST. G- É Z

Kiadó-tuLjdonos : Éhlert Gyula.
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Tk. 3225. sz. 1895.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság mint tkkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Jakubovics Mór végrehajtatónak Turczovszki 
Gergely és társa végrehajtást szenvedők elleni 75 frt tőke- 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi 
kir. tvszék (a homonnai kir. jbiróság) területén lévő Jeszenö 
község határában fekvő a jeszenői 4. sz. tjkvben A. I. 1—25. 
s. sz. a. felvett 4/8 úrbéri telekből ■/,, részben a B. 4. s. sz. 
alatti Turczovszki Gergelyt és */3 részben a B. 5. s. sz. alatti 
Turczovszki Mária férj. Vojtko Györgynél illető jutalékra az 
árverést 518 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi 
október hó 29. napján d. e. 9 órakor Jeszenó községben 
a községi biró házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át vagyis 51 forint 80 krajezárt, készpénzben, vagy az 
1881. LX. törv.-czikk 42. ij-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy­
miniszteri rendelete 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tcz. 
170. !j-a értelmében a bánatpénznek előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál. 1895. évi augusztus hó 9. napján.

Stépilil, kir. alj biró.

Örök áron eladó
br. Cíanzler Uajós ur a Széchenyi­

ben levő 12. számú emeletes háza.
A vételár legnagyobb része a házon 

bekebelezve maradhat.
Felvilágosítást nyújt a s.-a.-ujhelyi pol­

gári takarékpénztár és hitelegylet.

S.-A.-Ujhelyben a Jókai-utczán fekvő 
s tulajdonunkat képező ház, mely 3 lakás­
ból áll, szabad kézből eladatik. — Érte­
kezhetni alólirottal, mint testvéreim által 
is megbízottal.

Oiószeghy János.
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Téglagyár-eladás.
A sárospataki közbirokosság

/. 1895. év november hó 4-én
d. e. 9 órakor Sárospatakon, saját 
helyiségében tartandó nyilvános liczi- 
táczión örök áron eladja Kis-Patakon 
levő százados téglagyárát, a tég- 
]a\ ető területtel, a rajta levő épüle • 
tekkel és a hozzá tartozó 14 hold 
földdel. A téglavető terület és a 14 
hold talaja a köztapasztaláson kívül, 
László Ede ur tudományos meg­
vizsgálása szerint is, tégla- és fe-
délcserep gyártásra kitünően 
alkalmatos. — A gyártelep a vasúti 
állomástól 2 kilométerre van. <

Venni szándékozók a liczitácziónál I 
500 frt bánompénzzel jelentkezhetnek.

Sárospatak 1895. október 1.
id. dr. Sa&ar©* í

közbirtokossági elnök. I
sc^g@sssg®ssss®ssss3!( 5sss«ssssssss^s.9sssg@sssa j

Az alsó-szabolcsi Tiszai ármentesitö társulat 
igazgatósága Debreczen.

584/í893- 391/1895.

A társulat egyéni ártérfejlesztési munkája a 
nagyméltóságu m. kir. földmivelésügyi Miniszter 
ur 6193/1891. és 53210/1893. számú magas ren­
deletével, alapul megállapított vizszinek szerint 
elkészíttetvén és felülvizsgáltatván, a t. választ­
mány 1893. évi október 3-án tartott gyűlésében 
IV/5., illetve Tarczal községre külön az 1894. évi 
október 18-iki közgyűlés 15/d sz. a. hozott hatá­
rozataival annak az 1884. évi XIV. t.-cz. 13. §-a 
értelmében közszemlére kitételét elrendelte.

Ezen határozatokhoz képest Tarczal község 
ártérbirtokosai ez ufon is órtesittetnek

1. hogy az egyéni ártérfejlesztési munka a 
társulat székhelyén Dedreczenben (Kossuth-utc/a 
Első takarékpénztári épület)

1895. évi október hó 15. napjától 
ugyanazon év november 15. nap­

jáig közszemlére kitétetett.
2. hogy ezen határidő alatt az összes vonat­

kozó iratokat, vizelosztási terveket, térképeket, 
ártéri telekkönyvet a társulat műszaki irodájában 
megtekinthetik, és netalán felmerülő panaszaikat 
ugyanazon határidőben társulati igazgatóság utján 
a t. közgyűléshez bélyeg- és illetékmentesen be­
adhatják, ki is a beadott panaszok elbírálása 
tekintetében az 1884. évi XIV. t.-cz. 13. §-a ren­
delkezésének megfelelőleg intézkedett.

3. hogy a minden egyes birtokos^birtokának 
ártéri bevonására vonatkozó egyéni értesítő Tar­
czal község t. Elöljáróságának kézbesítés végett 
kiadatott s ott átvehető.

Kelt Debrenczen, 1894. évi október 18-iki 
választmányi gyűlésből.

ZDienes Barna,
társulati igazgató.

URAKNAK!
figyelmébe ajánlom a szabad „IlltSI- 
national** kamgarn fény eltávolító 
kivonatot.

Sokszor, sőt igen gyakran van arra 
eset, hogy igen jó állapotban levő fekete 
vagy sötét szinü ruháink vannak, es a 
melyeket nem viselhetünk azért, mert ki­
fényesedtek.

E kivonat van tehát hivatva e bajon 
segíteni, a melynek biztos és sikeres ha­
tásáért, valamint ártalmatlanságáért teljes 
kezességet vállalok. Minden üvegen 
használati utasítás.
Mindenki által könnyen kezelhető!
Ára üvegenként 40 kr, 95 kr előleges beküldésénél 
2 üveget bérmentve küldök, 3 üveget 1.35 bérmentve 
utánvétellel. Szabóknak 5 üveget 1.80 kr., bérmentve 

küldök utánvétellel.
Ismételadók árengedményben részesülnek. 

Központi szétküldési hely és kizárólagos 
főraktáros

STEINBACH MÓR
BUDAPEST,

VII. Király-utcza 47. sz.
Fontos találmány! "W3

Tk. 2766-/895. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A gákzécsi kir. járásbíróság mint tkkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Lukács J ános és a varannói takarék- 
pénztár végrehajtatónak Frimmer András végrehajtást szenvedő 
elleni 300 frt, illetőleg 2165 frt tőkekövetelések és járulékaik 
iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék (a 
varannói kir. járásbíróság) területén lévő Varannó községben 
fekvő a varannói 185. sz. tjkvben A. J. 1. sor, 38. hr. és 
208. ö. i. sz. a. foglalt s Frimmer András nevén álló ház és 
belhelyre 480 frt, valamint az ottani 129. sz. tjkvben A. I. 
l. 2. sor, 371. és 527. hr. sz. alatt foglalt s Frimmer András 
nevén álló szántó löldekre az árverést 28 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1895. évi november hó 7. napján d. e. 10 
Órakor Varannó község bírája házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át, vagyis 48 irtot, illetőleg 2 frt |8o krt kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi nov. hó i-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügymin. rendelet 8. íj-ában kijelölt ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át- 
szolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1895. évi szeptember hó 21. napján.

Dr. Matolay Gábor, kir. alj bíró.

Tk. 1711./1895. sz.

Arvexési hirdetményi kivonat.
A n.-mihályi kir. járásbíróság mint tkkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Stefan György végrehajtatónak Stefanov 
Mihály végrehajtást szenvedő ell eni 200 frt tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék 
(a nagy-miháiyi kir. járásbíróság) területén lévő Őrmező község 
határában fekvő az őrmezői 108. sz. tjkvben A. J. 1 —11. sor, 
119, 184, 242, (357-358), 412, 527» 569, 685, 770, 840. és 
912. hr. sz. alatt foglalt ingatlannak B. 3. és B. 5. s. sz. alatt 
Stefanov Mihály tulajdonául vezetett jutalékára az árverést 538 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi deczember 
12. napján d. e. IO órakor Őrmező község jházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át, vagyis 53 forint 80 krajczárt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi nov. hó t-én 3333. sz. a. kelt igazságügymin. ren­
delet 8 ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170. Ij-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Nagy-Mihályban, a kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1895. évi szeptember hó 17. napján.

Fercnczy Sándor, kir. aljbiró.

értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség nagy­

becsű tudomására hozni, hogy mindennemű 
ingatlanok vételét — eladását, — bérbe­
adását avagy bérbevételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a legrövidebb idő altta 
közvetítem. — Szíves megkeresések alól— 
írotthoz küldendők.

Weinberger Manó,
S.-A.-Ujhely, Korona u.

Qt holdból álló ,,Rony vakért^ a 
Valyi-féle majorsági épület és a 
torzsáson négy hold föld bérbe adó.

Értekezhetni alulírottnál.

Özv. Vályi Istvánné.
Tk. J 447/95- sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. járásbíróság mint tkkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajtatónak 
Marczi Sándor, Marczi János, Marczi Borbála, Marczi Julianna, 
Marczi Veronika, Marczi Károly, Marczi Mária, Marczi Jo­
hanna és Marczi Rozália végrehajtást szenvedők elleni 73 frt 
26V2 kr tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a s -a -újhelyi kir, törvényszék (a kir.-helmeczi kir. jbiróság) 
területén lévő Agárd község s határában fekvő az agárdi 131. 
sz. tjkvben A. I. r. 2. 4. 5. sor (178/b—179) 225, 383. és 
422. hr. sz. a. felvett ingatlanokból a Marczi Sándór, továbbá 
a Marczi István jogutódai : Marczi János, Marczi Borbála férj. 
Takács Györgyné, Marczi Julianna férj. Ligeti Istvánné, Marczi 
Veronika férj. Veres Antalné, Marczi Károly, Marczi Mária, 
Marczi Johanna és Marczi Rozália nevén álló birtokjutalékra 
az árverést 554 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. 
évi október hó 25. napján d. e. 10 órakor Agárd község
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át, vagyis 55 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-cz 42. ij-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi nov. hó i-én 3333. sz. a, kelt igazságügymin. rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a király-helmeczi kir. járásbíróság mint tkkvi 
Hatóságnál 1895. évi augusztus hó 8-ik napján.

Farkas, kir. aljbiró*

íte£2 iQ-Sfr.
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utánzóit „TOKAJI COGNAC." Ezek ugyan nagyon olcsók, de ép oly rosz- 
szak és igy még a legkisebb összeget sem érik meg. — Eme értéktelen 
utánzatok könyen felismerhetők, mert:

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL származnak,

2) ezen TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEI nincsenek ellátva.

BEJEGYZETT 
AZ ELSŐ TOKAJI

VÉDJEGYE
COGNAC-GYÁRNAK

TOKAJBAN.

TOKAJZSOOIAO
TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEL

AZ ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN
a mely 1893—1894. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja

725,130 liter bort dolgozott fel.
Fenti eredeti Tokaji Cognac kapható: minden nagyobb fűszer- és

csemege-kereskedésben és gyógyszertárakban.



A bodrogközi Tiszaszabályozó társulat elnökétől- |190. szám. 
e. 895.

A bodrogközi Tiszaszabályozó társulatnak 1895. évi 
október hó 19 én Király-Helmeczen a társulat saját hivatalos 
helyiségében reggeli 9 órakor kezdődő

évi rendes közgyűlésére.
Tárgyak:

1. Elnöki előterjesztés a társulat ügyeiről általában a múlt 
évi október hó 8-ától a mai napig terjedő időre.

*2. Elnök, alelnök, 18 választmányi tag, számvizsgáló bizott­
ság s központi képviselők választása.

3. Az 1893. évi pénztári számadások megvizsgálásáról szóló 
bizottsági jelentés, a felmentvény megadása s az 1894. évi szám­
adások vizsgálatra kiadása iránti intézkedés.

4 32199. /v/2 számú földmivelésügyi miniszteri leirat az igazga­
tói állás betöltésének mellőzése tárgyában.

5. Sárospatakon egy felügyelői lakhelynek ajánlt belsőség 
és épületek megvétele iránt határozat hozatal.

ti. Az 189ti-ik évi költségvetés megállapítása.
Hazafias üdvözlettel:

Perbenyik, 1895. évi október hó 3.
Gróf Moiláth József s. k.

társulati elnök.

29660/IV. 95. szám. S.-a.-újhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság.
Árverési hirdetmény.

A s.-a -újhelyi m. kir pénzügyigazgatóság által közhírré tétetik, hogy 
Zemplénmegye Kir.-Helmeczi járásban fekvő alábbi községek területén fize­
tendő boritaladó, husfogy. adó, ezukorfogy. adó, söritaladó és szeszitalmeresi 
adó beszedési joga az 1896. évi január I. napjától 1896. évi deczember ho 
végéig terjedő időre esetleg a felmondás fentartásával az 1897. és ,898- 
évekre is nyilvános árverések utján haszonbérbe adatnak. Az árverés a s.-a.- 
ujhelyi pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében 1895. évi októbsr hó 
30-ik napján d. e. 9 Órakor fognak megtartatni s a mennyiben ezek az árve­
rések eredményre nem vezetnek a 2 ik esetleg 3-ik árverés a következő első 
illetve 2-ik napon ugyanazon helyen s ugyanoly órában fog megtartatni.
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ezukor
fogyaszt.

adó

sör
italadó

szesz ital­
mérési 

adó
frt kr. frt kr. frt |kr. frt | kr. frt ! kr. frt |kr.|

, Nagy-Kövesd 126 97 69 69 126 45 201 70 1195 29 1720 20
2 Páczin 59 04 [47 22 124 73 92 15 i303 45 1726 59
3 Szentes 72 30 1 49 96 31 56 51 60 1004 80 1210 22
4 Vajdácska 30 45 20 76 38 61 78 60 1394 60 I563 02
5 Dámócz 38 58 17 68 66 08 62 65 863 39 IO48 38
6 Kis-Géres 77 5i 5i 70 6 90 47 90 1457 03 ,1641 04
7 Karád 90 07 25 28 69 40 53 — 2158 98 2396 73
8! Karcsa 32 80 27 83 54 86 55 908 02 IO78 5i
9 Bély 192 34 41 91 166 76 62 70 955 66 1419 37

10 Ricse 34 80 26 88 61 30 64 50 1375 95 1563 43
11 Kis- és N.-Czigánd 44 21 6 93 79 06 50 — 1449 58 1629 78
12 Perbenyik 343 11 75 — 189 66 259 60 1403 01 2270 38
-3 Agárd 221 75 106 07 89 86 141 35 912 46 1471 49
14 Szomotor 137 89 108 91 65 88 78 57 1263 58 ÍI654 83
I5I B.-Szerdahely 95 70: 62 20 86 34 176 95 1279 20 1700 39

S.-a.-Ujhely, 1895. szeptember hó 24.
M. kir pénzügyigazgatóság.

29660/IV. 95. sz. S.-a.-ujhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság.
Árverési hirdetmény.

A s.-a. újhelyi m. kir pénzügyigazgatóság által közhírré tétetik, hogy 
Zemplénmegye tokaji járásban fekvő alábbi községek területén fizetendő 
boritaladó, hús fogy. adó, ezukor fogy. adó, sörital adó és szeszitalmérési 
adó beszedési joga az 1896. évi január I. napjától 1896. évi deczember vé­
géig terjedő időre esetleg a felmondás fentartásával az 1897. és 1898. évekre 
is nyilvános árverések utján haszonbérbe adatnak. Az árverés a s.-a.-ujhelyi 
pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében 1895. évi Október hó 29. napján 
d. e. 9 Órakor fognak megtartatni s a mennyiben ezek az árverések ered­
ményre nem vezetnek a 2. esetleg 3. árverés a következő első, illetve 2-ik 
napon ugyanazon helyen s ugyanoly órában fog megtartatni.
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frt kr. frt kr. frt kr. frt kr frt kr frt kr

ll Olasz-Liszka 215 98 378 69 469 08 324 70 1388 45 4487
||:

72!;
2! Regéczi III Huta 39 •5 25 88 60 96 1I6 45 II38 35 I38O 79
3 B. Zsadány és Sára 30 75 20 25 54 48 39 25 953 12 1097 85
4 B.-Keresztur 274 05 222 26 192 36 410 35 5170 39 6269 4i '
5 Bodrog-Olaszi 26 10 73 — 74 46 97 90 1616 7° 1888 16 !
6 Tokaj 2196 97 2722 64 346i 76 2103 75 8699 07 19182 19
7 F.rdő-Bénye 500 — 550 — 251 — 300 — 2500 — 4101 —

8! Komlóska 21 75 27 29 12 36 63 95 1305 75 1431 10
9 Vámos-Újfalu 340 — IOO — 20 — 150 - 1795 — 2405 —

10 B.-Kisfalud és
Szegi-Long 213 15 99 82 189 24 642 80 835 69 1980 70

11 Tarczal 424 19 616 75 523 65 410 70 3323 07 5298 36
12 Erdő Horváthi 156 60 80 — 57 25 46 50 1837 35 2177 70
*3! Tolcsva 906 06 808 90 824 34 497 35! 5689 72 8726 37 1

S.-a. Ujhely, 1895. szeptember hó 24.
M. kir. pénzügyigazgatóság.

Tölgyfa-eladási hirdetmény.
A kassai püspökség tulajdonát képező Zemplén­

megye Szentmária határában fekvő uradalmi erdő,
348 darab számozott lábon álló 802 t. köbmétere, 2154 
frt 60 kr. becsértékre becsült idei favágása,

/. évi október 7. napján d. e. 10 órakor
a szentmáriai erdész-lakban 300 frtnyi bánatpénz letevése 
mellett árverés utján a legtöbbet Ígérőnek elfog adatni. 

Bővebb felvilágosítással szolgál alólirott.
Kassán, 1895. szeptember 23-án.

Stessel Gr-37-u.la,,
jószágfeliigyelő 

ICováts-utcza, 59. sz. a.

ÜS'teeités
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására 

hozni, hogy Tokajban a Krötzer-féle s legutóbb Czigányi 
Béla ur által bérben birt „Megváltó“-hoz czimzett

gyógyszertárt
e hó elsején megvettem, amit is a kor kívánalmainak 
megfelelőleg dúsan felszerelve, valamint személyesen 
vezetve, pontos és lelkiösmeretes kiszolgálással főtörek­
vésem leend a n. é. közönség b. pártfogását kiérdemelni, 
a miután magamat szives jóindulatába ajánlva, vagyok

teljes tisztelettel
(Rothfuchs £ános,

gyógyszerész.
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Öszibaraczkfa-csemeték nagymérvbeni eladása.
Eladásra szánt készlet: 103 legkitűnőbb fajban mintegy 80,000 drb. 

Csemeték árai: az i—2 éves gazdag gyökerű, életerős csemeték darabja (azok erős­
sége szerint) 20 krtól 40 krig.

| 100 drb. 40 kros csemete 1 vagy 100 fajoan 38 frt.
Nagybani | 230 > 40 » » 1 » 100 » 36 » 100-an-

500 » 40 » » 1 > 100 » 34 t
1000 » 40 «, , 1 , 100 , 32» arak

rí
ként.» 1VV » J-* »

x 5°°° » 4° » » 1 » 100 » 30 »
Igen nagy készlet van a következő fajokból: (melyekben a kitiiuőbbaél kitünőbb 

korai amerikai fajok nagyrészt bent foglaltatnak) Amsden, Beatrix, Egresi-féle duránczi, 
Grosse Mignonne hative, Grosse Mignonne tardive, Gyümölcskertek királynője, Honey veil’ 
Korai Sándor, I. Lipót. Lord Palmerston, (egyenlő a Saint Jóséval, Matelka díjazottja, 
Mezokomaromi duránczi, Olga királynő, Precoce de Canada, River’ s korai, Rothe may de 
Bng, Szép őrnő, Szögi duránczija, Valparaiso, Vénus emlője, Vezerie-félc korai duránczi. 
Waterloo, Wildler, Würtenberg király stb. stb.

Tessék árjegyzéket kérni!
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HIRDETMÉNY.
Köztudomásra adjuk, hogy az államilag engedélyezett
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első húzása 1895. évi október 16-ától 19-ikéig fog Budapesten királyi közjegyző jelenlétében és a magyt
kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan megtartatni. . ,

Ezen első húzáson az egész sorsjáték 31,499 nyereménye közül, melyeknek összege

5 millió 600,000 korona
ÍO OOO nyeremény fog kihúzatni

egy millió 268,000 korona
összegben. A második osztály húzása deczember 6-ikától 14-ikeig fog ™®^[tatn,1r , teljes sorsjegyek még mindig 

Az első húzásra szóló osztálysorsjegyek, valamint mindkét hu/á5k,t ®Xtt 
kaphatók a külön táblákkal vagy plakátokkal helyeken az eredeti ^a • gzintén meg kell fizetni.

Oly sorsjegyekért, melyeket az első húzás után ^<1 > .ntAcánBudapest, 1895. szeptember hó. OSZtálySOfSjáték-lQBZQBiOSBQ.
Andrássy ut 5. ------------ -----—

Minden harmadik 
sorsjegy nyer.

Első húzás már 1895. október 16 19-ig- Minden harmadik 
sorsjegy nyer.

Magyar esztálysorsjáték
** II. osztályú nyeremények.

1. osztályú nyeremények. | ot >inn nánZtlVeremény Húzás 1895. december 6—14-lg. "16
korona 

1 iuta'om 600000 
400000

osztályú nyeremények.
Húzás 1895. október 16—1$

korona
1 nyeremény á 80000 
1 » 60000 
1 » » 40000
1 > » 30000
1 / , > 20000 =
1 , » 15000
1 » » 10000 =
o » » 8000 =

4000 = 
2000 = 

1000 == 

400 = 
200 = 

80

8

100 
860 

9000

korona
80000
60000
40000
30000
20000
15000
10000
16000
32000
20000
13000
40000
172000
720000

31,499 pénznyeremény
m LC'XiLLtlQ

600,000 KORONA
összértékben-
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10000 nyeremény összesen 1268000

Eredeti
Egy egész

EGY MILLIÓ
KORONA.

sorsjegyek az I-ső osztály

cd

cd

= ©

1 
1 
1 
1
2 á

UJ

10
27

100
200
1150

20000

200000
100000

50000
20000
15000
10000
8000
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2000000
21499 nyeremény és jutalom 4332000

részére:
egy fél— 7,o

40 •4,0
Ajánl és utánvéttel szétküld . —

heintze karol x
főelárusitó Budapest, Szervlt^‘^r.3; tudósitásért 20 fiúért küldeni

idóki megrendelők kéretnek “STSSS

w'"u' ^ . . r , _ _ o o -uihniui nninári takarékpénztáiMinden harmadik 
sorsjegy nyer.

ÍllTuHté hely: a S a-újhelyi polgári takarékpénztár és 
E1 a hittiegylet S.ATJjhelyben.

Minden harmadik 
sorsjegy nyer.

Eladó
r darab 2 éves angol téli arany parmén 
nafa, elsőosztályu - azonfelül alma és 
te-fajok a legjobb hiteles fajokban,

korlátolt mennyiségen.
Kevesek veres-szilva csemetéket -5^ pAnJ minőségben 1000 drbig.

$S©lná$‘
Sárospatak.

Tk. 2581./895. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhirré teszi, hogy Zemplénvármegye tiszti ügyésze által kép 
viselt kir. államkincstár, továbbá a csatlakozottnak kimondott 
Sonnenstein Sámuelné mádi lakos vegrehajtatóknak Réth 
AndS és neje Szűk Klára örökösei végrehajtást szenvedők 

11 ni frt <9 kr és 77 írt tőkekövetelések és járulékaik
SS végrebajgsi ügy/ben a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék 
fa szerencsi kir. járásbíróság) területén lévő Zorabor kozs g 
Latáréban fekvő a zombori 226. sz. tjkvben Réthi András és 
neje Szűk Klára végrehajtást szenvedők nevére felvett követ­

kező a iBaráton< fekvő szölőre 388

frt klkl*k*S1_j_ 4g5>' hTi Számu a »Makkoson« levő szőlőre 86

frt kikiiW “b“ “ áT895S‘ éííeS«ml« hó ?6.a (hatóik)

megjelölt ingatlanok a, ‘**7 ' t hlzinál megtartandó
“Kot í,=*r’T^pi.o.. U fő- «’

'lad"eÍi s—ök

XT?f ,5-Sr.kk,, t:
folyammal számított és az 18 . é óvadékképes
a. kelt igazságügym. rendelet 8 ^ aban J ^ l88l.
értékpapírban a bánatpénznek a bíróságnál eló-
R^estCeíhe°iyezéséról kiállított szabályszerű elismervényt a -

SZ°lgálKeÍ a kir. járásbíróság, mint tkkönyvi hatóságnál 
Szerencsen, 1895. évi augusztus hó 3- ™pján.

Várady Sándor, kir. aljbiró.
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ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a városi és vidéki n. é. küzönsg becses 

tudomására hozni, miszerint a mai alólirott napon a Bettel- 
heim Márton ur tulajdonát képező „Kőbányai Sör-
CSamok“-kal egybekötött „Népkert“ czimli vendéglői üzle­
tet mint főpinczér, saját konyhakezeléssel átvettem, melyet 
folyó hó 13-án Illés Aladár zenekara közreműködésével iinne 
pélyesen megnyitok.

A midőn ezt a n. é. közönség becses tudomására hozom, 
nem mulaszthatom el arról biztosítani, hogy igyekezetem 
mindig arra fog irányulni, hogy naponta friss sör, kitűnő jó 
asztali borok, nemkülönben kitűnő ízletes magyar konyhám 
által a n. é. közönség becses pártfogását megháláljam. — 
Abonnomát és Banketteket mindenkor a legolcsóbban 
elvállalok.

A n. é. közönség becses pártfogásáért esd
S.-a.-Ujhely, 1895. október 5.

Sinka Miklós,
főpinczér.

OSGOO

&MG

A legbiztosabb szer patkányok és egerek kiirtására. 
Ára csomagon kint 15 és 30 krajeziír.
Viszontelárusitóknak 40 kis és 20 nagy csomag 
búi álló postaküldeményt 8 frt 30 krért bér­
mentve szállítok. Próbaképen 2 nagy csomag 
8o kr előre beküldése mellett portómentes g .y 

küldéssel megrendelhető :

Raktár: 
S.-A-Ujhelyben

MALÁRISIK GYÖRGY Á
a cs. és kir.

osztrák-magyar kiz. szab. 
tulaj onosánál

a főtéren levő 
fűszeráru üzletemben

és Kornstcin Ignácz, Fi- 
licskó Antal, Fischer Hani, 

Fuchs Gyula és Klein Albert 
urak kereskedéseiben. Sáros­

patakon : Pavletits György; 
.-Helmeczen: Pauliczky Gusz­

táv : Szerencsen: Altmann Mihály, 
Klein Mór; Tokajban : Olay Lajos ; 

Nagy-Mihályi)an : Garfunkel Náthán, 
Marmorstein J.; Homonnán : Hossza 

Gyula, Szekerák Aladár; M.-Izsépen: 
Schrenk Ferencz ; Tarczalon : Lázáry 

Gyula; Ahauj-Szántón : Soóváry Kálmán ; 
,-Szepsiben : Schwartz Á. gyógyt.; Kas­

sán : Kuhlman Nándor, Poltz Nándor, Záhr 
és Szakmáry; Eperjesen : Bein Simon, Luehs 

ide, Holenia L ; Iglón : Pollák Simon ; Lőcsén : 
Patz Emil; Miskolczon: Máhr Károly, Mer ki 

Gyula; M.-Kövesden : Rusznyák Márton; Nyí­
regyházán : Blau Mór, Hoffman Adolf, Hibján S. 

utódai uraknál, valamint Ausztria-Magyarország 
minden gyógytárában, fűszer-, vas- és gyógyáru 

kereskedésében.
Magyarországi nagybani főraktárak

BUDAPESTEN :
Brázay Kálmán nagykereskedésében, Muzeum-körüt. Török 

József gyógyszertárában, Király uteza 12. szám. Petri Ottó 
gyógyszertárában, Váczi-köriit 17. szám.

Keil Alajos-féle
f r/

(Glasur)
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, i nagy palaczk ára i frt 35 kr

I kis palaczk ára 68 kr.
Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő- 
szer kemény padló számára, I köcsög 

ára 60 kr.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. Egy 

kis palaczk ára 20 kr.

reh.ér „G-la,sia.x“-féra.37-r]cxá,z
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestésére. 

1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.
Mindenkor kapható :

BEHTNA TESTVÉREKNÉL, S.-A.-UJHELT.

Üzlet-meg
Tisztelettel értesítem, hogy helyben a Rákóczy-u. (kis-piacz) 

779 számú (Reichard Mór és fia czég házában)

ZSIHOVITS GYULA
cég alatt egy minden igényeknek teljesen és megfelelően berendezett

vas-, fiiszer-, liszt-, festék-, gazdasági eszközök
és

üzletet
nyitottam.

Legfőbb törekvésem oda fog irányulni, hogy üzletemben az 
e szakba vágó összes keresett czikkek mindenkor feltalálhatok 
legyenek.

E téren való sok évi nagyobb üzletekben működésem, szer­
zett tapasztalataim és szakképzettségem számomra a legkitűnőbb 
üzleti összeköttetéseket biztosítják és azon reményre jogosítanak, 
hogy t. Czimed igényeit úgy olcsó, valamint pontos kiszolgálás 
tekintetetében kielégíteni mindenkor törekedni fogok.

Becses pártfogását tisztelettel kéri
kész szolgája

ZSIHOVITS GYULA.

32425/IV. 95. sz. S -a -újhelyi m. kir. pénzügy igazgatóság.
_Á.-rverésI Aird.etrcLén37-.

A s.-a.-újhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság által közhírré tétetik, hogy 
Zemplénmegye S -a.-ujhelyi járásban fekvő alábbi községek területén fizetendő 
boritaladó, hús fogy. adó, czukor fogy. adó, sörital adó és szeszitalmérési adó 
beszedési joga az 1896 évi január I. napjától 1896. évi deczember végéig 
terjedi időre esetleg a felmondás fentartásaval az 1897. és 1898. évekre is 
nyilvános árverések uiján haszonbérbe adatnak. Az árverés a s.-a.-újhelyi 
pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében 1895. évi október hó 28. napján 
d. 8. 9 Órakor fognak megtartatni s a mennyiben ezek az árverések ered­
ményre nem vezetnek, a 2. esetleg 3. árverés a következő első, illetve 2-ik 
napon ugyanazon helyen s ugyanoly órában fog megtartatni.
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Község neve

K i k i á 1 t á s i á r

Összesen

Je
gy

ze
t

borital­
adó

hús
fogyaszt.

adó

czukor
fogyaszt.

adó
sör

italadó
szesz ital­

mérési 
adó

frt |kr | frt Ur. frt kr. frt kr. frt kr. frt kr.

I Vi!y és Vitány 91 91 IOI 34

1
27

I
109 — 329 25 1 IO9 25

2 Magyar-Jesztreb 56 55 45 20 33 15 52 - 899 60 IO86 50
3 Barancs 12615 47 90 38 Ol 75 55 IO74 — 1361 6l
4 Ladmőcz 43 50 44 90 47 28 36 998 40 1 I7O OS
5 Ruda-Banyácska 3045 19 — 25 98 i3°9o IO25 62 1231 95
6 Kelecseny 34180 5 70 24 54 67 90 887 32 1020 26
7 Trauczonfalva 23 93 100 43 6 — 52 50 t 002 98 t 185 84
8 Velejte 102 66 33 48 105136 90 75 867 90 1200 15
9 Czéke 52 20 46 50 60 69 89 - I006 65 1255 04

IG Vég-Ardó 21 75 19 — — — 14 — 2007 98 2062 73
I I Szőlőske "7 45 35 32 79S 52 75 87037 IO83 87
12 Karolyíalva 57 94 35 50 — 18 50 893 40 1005 34
13 Zemplén I 2 I 401 60 80 54 241 1 27 20 1181 32 I444 96

S.-a.-Ujhely, 1895. szeptember hó 20.
M. kir. pénzügyigazgatóság.

29660/IV. 95. sz. S. a.-újhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság.
Árverési hirdetmény.

A s.-a.-újhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság által közkirré tétetik, hogy 
Zemplénmegye S.-a -ujhelyi járásban fekvő alább! községek területén fize- 
teudő boritaladó, hús fogyasztási adó, czukor fogyasztási adó, sörital adó, 
és szeszitalmérési adó beszedési joga az 1896 évi januar 1. napjától 1896. 
évi deczember végéig terjedő időre esetleg a felmondás fmtartásával az 
1897. és 1898. évekre is nyilvános árverések utján haszonbérbe adatnak. Az 
árverés a s.-a!-ujhelyi pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében 1895. 
évi Október hó 28. napján d. e. 9 Órakor fognak megtartatni s a mennyiben 
ezek az árverések eredményre nem vezetnek, a 2. esetleg 3. árverés a kö­
vetkező első, illetve 2-ik napon ugyanazon helyen s ugyanoly órában fog meg­
tartatni. s

Község neve

1 Csörgő
2 Mikóháza
3 Mihályi
4 F.-Regmecz s Mátyásháza
5 Lasztócz
6 Bodzás-Ujlak
7 Garany 
8: Kozma 
9 Hardicsa

10 Magyar-Izsép
11 Tőke-Terebes
12 Pelejte

K i k i á 1 t á s i á r

hnrital- hús czukor szesz 4-J

adó fogyaszt.
adó

fogyaszt.
adó

tsur
italad ó italmér.

adó
Összesen N

X
&0

frt kr. frt kr. írt kr. frt kr. frt jkr. frt kr. t—■>

108 75
I

47 50 I 74 74 80 916 K00 1149 66
75 34 31 55 19 62 226 25 IO47 1389 16

219 67 82 32 I I I 18 471 60 879 22 Í763 99
47 «5 38 26 24 8 j 36 — 865 50 1012 42
46 37 96 22 52 38 48 — 998 55 I24I 52

139 20 61 12 ii 7 63 100 77 1528 30 1947 02
59 63 37 51 57 42 267 — I446 90 1868 46
33 01 33 36 83 58 123 10 1001 65 I274 70

30

gálszécsi
67 77 49 l8 56 70 92 50 999 15 1265 1

130 50 49 50 127 38 93 20 1054 26 H454 84 »
726 27 429 35 767 19 989 75 6734 28 9646 84

34 80 37 26 ! 45 54 92 — 835 20 1046 80 >

S.-a.-Ujhely, nyomatott a »Zemplón< gyorssajtóján,

;. szeptember hó 20.

—____ M- ^ pénzügyigazgatóság.


